Opis Przedmiotu Zamówienia dla postępowania o nazwie:
„Czyszczenie obrzeży Zbiornika Wodnego Chańcza”

I. Przedmiot i cel realizacji usług
Przedmiotem umowy jest wykonywanie kompleksowej usługi sprzątania, polegającej na utrzymywaniu w czystości obszarów zawartych pomiędzy linią wyznaczającą granice terenów administrowanych przez Zbiornik Wodny Chańcza, a aktualną linią lustra wody w zbiorniku.
Usługa polegać będzie na: sprzątaniu, odbiorze, transporcie oraz zagospodarowaniem zebranych odpadów.  
Kod, oraz rodzaj odpadów powstałych do posprzątania na obrzeżach zbiornika: 20 03 01 
– Niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne.
II. Termin realizacji zamówienia
Po podpisaniu umowy i przekazaniu terenu w dniach podanych w opisie przedmiotu zamówienia przez 5 kolejnych miesięcy. Zastrzega się skrócenie terminu zamówienia w przypadku gdy najkorzystniejsza oferta przekroczy kwotę planu finansowego.
III. Zakres usług
Usługa będzie wykonywana w sposób sprawny, dokładny i terminowy z zastosowaniem urządzeń i materiałów stosowanych przez firmy zajmujące się porządkowaniem i utylizacją odpadów komunalnych.
Wykonawca zobowiązuje się do dostarczenia zebranych odpadów na miejsce przeznaczone 
do legalnego składowania odpadów, tj. Wykonawca zobowiązuje się do przekazania zebranych odpadów do zagospodarowania podmiotom posiadającym stosowne zezwolenia w zakresie gromadzenia, przetwarzania, bądź unieszkodliwiania odpadów.
Obszar sprzątania będzie obejmował tereny zaznaczone na załączniku graficznym o orientacyjnej powierzchni 21 ha. Usługa będzie wykonywana w każdy poniedziałek i piątek. Podczas każdorazowego sprzątania oraz dodatkowo w soboty i niedziele będą opróżniane 4 kosze znajdujące się na zaporze Chańcza – w godzinach porannych. Postępowanie dotyczy czyszczenia obrzeży Zbiornika Wodnego Chańcza jako terenu zawartego pomiędzy linią wyznaczającą granicę zbiornika, a linią aktualnego poziomu lustra wody co oznacza, iż zmienny poziom wody w zbiorniku będzie oznaczał różną powierzchnię terenu podlegającą sprzątaniu.
W celu sprawnego sprzątania terenów obrzeży zbiornika w każdy wyznaczony dzień sprzątania wykonawca zapewni odpowiednią ilość osób i sprzętu.
Na koniec każdego miesiąca rozliczeniowego będzie dokonywany wraz z wykonawcą przegląd terenów i spisywany protokół odbioru usługi w celu wystawienia faktury VAT
IV. Wymagania wobec wykonawcy
Do wymogów jakie powinni spełniać wykonawcy została dołączona informacja o konieczności przedstawienia wpisu do rejestru działalności regulowanej na terenie gminy, z której będą odbierane odpady komunalne tj. gminy Raków, Szydłów, Staszów.
Wykonawca do wykonania usługi powinien zapewnić min. 2 pracowników oraz pojazd z możliwością dojazdu na teren czyszczony.
Załączniki:
1. Mapa z zaznaczonym teren przeznaczonym do sprzątania.
