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Opis przedmiotu zamówienia. „Opracowanie operatów wodnoprawnych dla przepompowni Zajeziorze i Koćmierzów”.

Przedmiotem zamówienia jest:
Opracowanie 2 kompletnych  wniosków wraz z operatami  wodnoprawnymi do uzyskania pozwolenia wodnoprawnego na:
- odprowadzanie wód opadowych i roztopowych pochodzących z połaci dachowych oraz terenów komunikacji wewnętrznej (drogi, place) do ziemnego zbiornika wyrównawczego pompowni Koćmierzów,
- odprowadzenie wód opadowych z utwardzonego terenu dla agregatu prądotwórczego i budynku pompowni do ziemnego zbiornika wyrównawczego pompowni Zajeziorze. 
 
           Zakres przedmiotu zamówienia obejmuje wykonanie dwa operaty wodnoprawne, których zakres określa szczegółowo art. 407, art. 408 oraz 409 ust. 1, ust. 2 i ust. 6 ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne (Dz. U. z 2022 r. poz. 2625 z póź. zm.) wraz z niezbędnymi załącznikami do uzyskania na podstawie art. 389 pkt. 1 w związku z art. 35. ust. 3 pkt. 7 ustawy Prawo wodne decyzji pozwolenia wodnoprawnego na odprowadzanie wód opadowych i roztopowych pochodzących z połaci dachowych oraz terenów komunikacji wewnętrznej (drogi, place) do ziemnego zbiornika wyrównawczego pompowni Koćmierzów  oraz odprowadzenie wód opadowych z utwardzonego terenu dla agregatu prądotwórczego i budynku pompowni do ziemnego zbiornika wyrównawczego pompowni Zajeziorze.
W chwili obecnej wody z pompowni odprowadzane są poprzez separator do zbiornika wyrównawczego, z uwagi na brak konieczności zastosowania separatora zostanie usunięte jego filtr, w celu stworzenia osadnika. W związku z powyższym w operacie wodnoprawnym należało będzie uwzględnić zmianę sposobu użytkowania urządzenia.
[bookmark: _Hlk74820990][bookmark: _Hlk126929264]Wykonawca  przygotuje kompletne operaty wodnoprawne i załączniki oraz wnioski o udzielenie pozwoleń wodnoprawnych (m.in. wypis i wyrys z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego oraz wypisy z rejestru gruntów). Zamawiający wystąpi z przedmiotowym wnioskiem  do organu właściwego w sprawie wydania pozwolenia wodnoprawnego.   Wykonawca w ramach rękojmi zobowiązany będzie do  ewentualnych poprawek operatu i uzupełnienia dokumentacji w postępowaniu, aż do czasu uzyskania pozwolenia wodnoprawnego przez Zamawiającego. 
Przedmiotem odbioru będzie operat wodnoprawny wraz z kompletnym wnioskiem o uzyskanie pozwolenia wodnoprawnego. 
Operaty wodnoprawne należy wykonać w 4 egz. w formie drukowanej i w 2 egz. na nośniku cyfrowym (tekst operatu wodnoprawnego jako edytowalny dokument tekstowy, a jego część graficzną w postaci plików typu rastrowego PDF).
Zamawiający wymaga, aby Wykonawca udzielił rękojmi na przedmiot zamówienia do dnia otrzymania przez Zamawiającego prawomocnego pozwolenia wodnoprawnego. Przez udzielenie rękojmi zamawiający w szczególności uznaje opracowanie dokumentacji w jakości uznanej przez Organ właściwy do wydania pozwolenia wodnoprawnego za odpowiedni do wszczęcia i zakończenia postępowania w sprawie udzielenia pozwolenia wodnoprawnego.

Wykonawca zadania odpowiada za jakość i rzetelność wykonania zamówienia oraz zgodność z obowiązującymi przepisami, normami i wytycznymi.
- Opracowując operat Wykonawca na bieżąco uzgadnia go, informuje o postępie prac
Zamawiającego. Przed złożeniem przez Wykonawcę operatu należy uzyskać akceptację Zamawiającego.
- Wszelkie niezbędne materiały do przygotowania w/w opracowania Wykonawca pozyska
własnym kosztem i staraniem.
- Zamawiający nie będzie udzielał żadnych zaliczek na poczet wykonywanych usług. Koszt zakupu
materiałów (map itp.), oraz uzgodnień, itp. należy ująć w cenie ofertowej.
- Operat należy wykonać zgodnie z obowiązującymi przepisami i obowiązującymi Polskimi Normami i zasadami wiedzy technicznej.
- Operat winien być wykonany w stanie kompletnym z punktu widzenia celu, któremu ma służyć.
- Operat będzie podstawą do uzyskania pozwolenia wodnoprawnego.
- Operat powinien spełniać wszystkie wymogi potrzebne do uzyskania pozwolenia wodnoprawnego.
- Koszty pozyskania mapy (aktualnego podkładu sytuacyjno-wysokościowego), uzgodnień
oraz innych materiałów niezbędnych do realizacji przedmiotu zamówienia należy uwzględnić w cenie ofertowej.
- Termin realizacji zadania: 4 miesiące od dnia zawarcia umowy.
- Kryterium oceny złożonych propozycji cenowych - cena 100%,





