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[bookmark: _GoBack]Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia:
Przedmiotem zamówienia jest „Konserwacja wałów przeciwpowodziowych na terenie działania Zarządu Zlewni w Legnicy (części 8 )” polegająca na wykoszeniu porostów ze skarp, korony wałów i międzywala wraz z wygrabieniem lub rozdrobnieniem pokosu. Zamówienie podzielone jest na 8 części. Każda z części zawiera w zależności od 1 do 3 zadań. Szczegółowy zakres i rozmiar prac wskazany w przedmiarze robót załączonym do każdej części. W zakresie zamówienia przewidziano dwukrotne koszenie wałów. Zamawiający zastrzega sobie możliwość odstąpienia od umowy w części w zakresie realizacji II koszenia.
Część 1
Rzeka Kaczawa, ciek Niecka I, Brochotka, Dłużeń - utrzymanie wałów przeciwpowodziowych na terenie miasta Legnica i powiatu legnickiego; Utrzymanie Kanału Bobrek wraz z wałami oraz Kanału Karola wraz z wałami na terenie powiatu legnickiego - Nadzór Wodny w Legnicy. Przedmiotem zamówienia jest wykoszenie porostów ze skarp i korony wałów przeciwpowodziowych wraz z wygrabieniem lub rozdrobnieniem pokosu na łącznej powierzchni 77,565 ha. Oczyszczanie powierzchni przyczółków przepustu wałowego. Ścinanie krzewów. 

Część 2
Rzeka Kaczawa, Skora, Czermnica, Prusicki Potok - utrzymanie wałów przeciwpowodziowych na terenie powiatu złotoryjskiego i legnickiego -  Nadzór Wodny w Legnicy, Nadzór Wodny w Złotoryi. Przedmiotem zamówienia jest wykoszenie porostów ze skarp i korony wałów przeciwpowodziowych wraz z wygrabieniem lub rozdrobnieniem pokosu na łącznej powierzchni 20,508 ha. Oczyszczanie powierzchni przyczółków przepustów wałowych. Ścinanie krzewów. 

Część 3
Rzeka Czarna Woda, Brenna, Nysa Szalona i Wierzbiak - utrzymanie wałów przeciwpowodziowych wraz z międzywalem na terenie powiatu legnickiego i jaworskiego; Utrzymanie kanałów ulgi Bolkowice i Kwietniki rzeki Nysa Mała - Nadzór Wodny w Legnicy, Nadzór Wodny w Jaworze. Przedmiotem zamówienia jest wykoszenie porostów ze skarp i korony wałów przeciwpowodziowych wraz z wygrabieniem lub rozdrobnieniem pokosu na łącznej powierzchni 41,35 ha. Ścinanie krzewów.

Część 4 
Rzeka Bystrzyca i Strzegomka - konserwacja wałów przeciwpowodziowych gm. Kąty Wrocławskie, Mietków; rzeka Bystrzyca - konserwacja wałów przeciwpowodziowych , gm. Wrocław - Nadzór Wodny w Świdnicy. Przedmiotem zamówienia jest wykoszenie porostów ze skarp i korony wałów przeciwpowodziowych wraz z wygrabieniem lub rozdrobnieniem pokosu na łącznej powierzchni 28,20 ha. 

Część 5
Rzeka Piława – utrzymanie Kanału Ulgi w Jagodniku gm. Świdnica; potok Kłomnica, Gniły - konserwacja wałów przeciwpowodziowych m. Mościsko gm. Dzierżoniów – Nadzór Wodny w Dzierżoniowie. Przedmiotem zamówienia jest wykoszenie porostów ze skarp, korony wałów przeciwpowodziowych i dna kanału wraz z wygrabieniem lub rozdrobnieniem pokosu na łącznej powierzchni 5,17 ha. 



Część 6
Rzeka Bystrzyca - konserwacja wałów przeciwpowodziowych gm. Świdnica; rzeki Strzegomka - konserwacja wałów przeciwpowodziowych gm. Żarów, Strzegom - Nadzór Wodny w Świdnicy. Przedmiotem zamówienia jest wykoszenie porostów ze skarp i korony wałów przeciwpowodziowych wraz z wygrabieniem lub rozdrobnieniem pokosu na łącznej powierzchni 36,503 ha. Ścinanie rdestu wraz z wywozem i utylizacją. 

Część 7
Rzeka Czarna Woda – konserwacja wałów przeciwpowodziowych gm. Marcinowice; rzeka Czarna Woda, Sulistrowicki Potok - konserwacja wałów przeciwpowodziowych gm. Sobótka – Nadzór Wodny w Świdnicy. Przedmiotem zamówienia jest wykoszenie porostów ze skarp i korony wałów przeciwpowodziowych wraz z wygrabieniem lub rozdrobnieniem pokosu na łącznej powierzchni 31,85 ha.

Część 8
[bookmark: _Hlk68696107]Rzeka Piława – konserwacja wałów przeciwpowodziowych, m. Nowizna, Mościsko, Grodziszcze, Krzyżowa, Makowice, Pszenno gm. Dzierżoniów, Świdnica – Nadzór Wodny w Dzierżoniowie. Przedmiotem zamówienia jest wykoszenie porostów ze skarp i korony wałów przeciwpowodziowych wraz z wygrabieniem lub rozdrobnieniem pokosu na łącznej powierzchni 30,32 ha. 
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