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Zał. nr 2
OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA

1. Część ogólna

1.1 Nazwa nadana zamówieniu przez Zamawiającego
Przedmiotem zamówienia są prace p.n.: „Konserwacja potoku Bobrek w km 0+150-6+550 w m. Wieprz, gm. Wieprz, pow. wadowicki, woj. małopolskie.”.
1.2 Przedmiot i zakres prac

Przedmiotem umowy jest wykonanie prac, związanych z utrzymaniem w należytym stanie technicznym

koryta potoku oraz zlokalizowanych na nim urządzeń wodnych w celu zapewnienia:

- ochrony przed powodzią,

- działania urządzeń wodnych, w szczególności ich odpowiedniego stanu technicznego i funkcjonalnego.

Przedmiot umowy obejmuje ponadto sprawowanie nadzoru przyrodniczego, który Wykonawca zapewni przez cały okres realizacji prac, na obiekcie objętym umową.

1.2.1 Zakres prac utrzymaniowych

Prace utrzymaniowe zlokalizowane są w m. Wieprz, gm. Wieprz na potoku Bobrek.

Planowane przedsięwzięcie obejmuje m.in. wykoszenie roślinności porastającej skarpy potoku, karczowanie zagajników, usunięcie zatorów z dna koryta, a także ścięcie nawisów ziemnych. W jego zakres wchodzą następujące czynności:

-
lokalne mechaniczne karczowanie, zagajniki rzadkie w ilości 3,6 ha,

-
wykoszenie wraz z wygrabieniem wykoszonych porostów ze skarp w ilości 20400 m2

-
lokalne usunięcie zatorów ziemnych z dna potoku, ścięcie nawisów, likwidację zawężeń

koryta wraz ze złożeniem urobku poza górną krawędź skarpy w ilości 1640 m2

-
wywóz wykoszonych porostów i ziemi, samochodami do 1,0 km, w ilości 400 m2.

1.2.2 Zakres nadzoru przyrodniczego

W ramach inwestycji zaplanowano działania wynikające z potrzeby ochrony wartości przyrodniczych terenu, m.in.: Wykonawca we własnym zakresie zapewni nadzór przyrodniczy nad prowadzonymi pracami utrzymaniowymi.

Nadzór przyrodniczy polegał będzie na kontroli i nadzorze nad wykonywanymi pracami konserwacyjnymi w celu zminimalizowania ewentualnych negatywnych skutków oddziaływania prowadzonych prac na środowisko przyrodnicze.

Zakres nadzoru przyrodniczego obejmuje:

a) rozpoznanie stanowisk, siedlisk roślin lub zwierząt, miejsc rozmnażania albo czasowego przebywania gatunków chronionych roślin lub zwierząt w granicach obiektu objętego pracami utrzymaniowymi,

b) zaproponowanie działań ochronnych zapobiegających potencjalnym negatywnym skutkom

c) prowadzonych prac,

d) kontrola realizacji przez Wykonawcę prac konserwacyjnych, zaleceń ochronnych w przypadku konieczności ich zastosowania,

e) sprawozdanie końcowe z przeprowadzonego nadzoru zawierające wyniki prowadzonych obserwacji,  opis działań podjętych w celu wyeliminowania potencjalnego, negatywnego wpływu prowadzonych prac na środowisko przyrodnicze, wnioski z podjętych działań.

f) sprawdzanie i ocena lokalizacji zaplecza prac oraz zaplecza sanitarnego pracowników wykonawcy i  miejsc postoju maszyn;

g) nadzór nad wycinką drzew i krzewów jak również tymczasowym składowaniem wyciętych drzew i krzewów

h) nadzór nad zabezpieczeniem drzew nieprzeznaczonych do wycinki;

i) w przypadku wystąpienia zagrożenia szkodą lub wystąpienia szkody w środowisku – oszacowanie rodzaju i rozmiarów szkody, wskazywanie/ określanie niezbędnych działań naprawczych mających na celu ograniczenie skutków środowiskowych szkody, a także bezzwłoczne jej zgłoszenie Inspektorowi nadzoru inwestorskiego oraz poinformowanie go o podjętych działaniach;

j) zgłaszanie zamawiającemu  wszelkich zdarzeń i okoliczności mających lub mogących mieć negatywny wpływ na środowisko naturalne w zakresie realizowanego przedsięwzięcia;

k) przenoszenie siedlisk i okazów roślin chronionych oraz stanowisk zwierząt chronionych znajdujących się na terenie przedsięwzięcia, na wyznaczone wcześniej miejsce -  jeśli okaże się to niezbędne;

l) realizacja ad hoc uzasadnionych, dodatkowych działań ochronnych nieprzewidzianych w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, ani dokumentach postępowania przetargowego – jeśli wystąpi taka potrzeba;

1.3 Nazwa i kod zamówienia wg CPV

Roboty w zakresie ochrony przeciwpowodziowej /kod CPV45246400-7/,

Usługi sadzenia roślin i utrzymania terenów zielonych /kod CPV 77310000-6/

1.4 Informacje o terenie planowanych prac

1.4.1. Przekazanie terenu

Zamawiający, w terminie określonym w umowie przekaże protokolarnie Wykonawcy teren pod wykonanie usługi . Wykonawca jest zobowiązany do zabezpieczenia terenu przeznaczonego pod usługi w okresie jej realizacji, aż do zakończenia i odbioru końcowego.
1.4.2. Zabezpieczenie terenu 

Wykonawca jest zobowiązany do zabezpieczenia terenu w okresie realizacji zamówienia aż do jego

zakończenia i odbioru końcowego. Koszt zabezpieczenia terenu prac nie podlega odrębnej zapłacie i

przyjmuje się, że jest włączony w cenę umowną.
1.4.3. Ochrona środowiska w czasie wykonywania prac 

Wykonawca zobowiązany jest w czasie prowadzenia prac do postępowania zgodnie z wydanym przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Krakowie Postanowieniem znak pisma OP-II.670.98.2021.GZ.2 z dnia 12 maja 2021 r., Decyzją derogacyjnej znak pisma OP-I.6401.142.2021.GZ z dnia 4 maja 2021 r. (w załączeniu do przetargu) oraz z przepisami dotyczącymi ochrony środowiska i ochrony przyrody oraz gospodarowania odpadami .

Wykonawca we własnym zakresie zapewni nadzór przyrodniczy nad prowadzonymi pracami utrzymaniowymi.

W okresie trwania prac Wykonawca będzie podejmować wszelkie uzasadnione kroki mające na celu stosowanie się do przepisów i norm dotyczących ochrony środowiska na terenie i wokół terenu wykonywanych prac oraz będzie unikać uszkodzeń lub uciążliwości dla osób lub własności publicznej i innych, a wynikających ze skażenia, hałasu lub innych przyczyn powstałych w następstwie jego sposobu działania.

Wykonywanie prac nie może naruszyć dobrego stanu wód oraz warunków wynikających z ochrony wód zgodnie z przepisami art. 229 ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 624, 784. ze zm.). Stosując się do powyższych wymagań Wykonawca będzie miał szczególny wzgląd na środki ostrożności i zabezpieczenia przed zanieczyszczeniem potoku. W szczególności Wykonawca wypełni warunki uzgodnień z organami ochrony środowiska oraz organizacjami działającymi na rzecz ochrony przyrody, dostarczone przez Zamawiającego.

Wykonawca odpowiada za szkody wyrządzone w środowisku z tytułu nieprzestrzegania przepisów w

zakresie ochrony środowiska, ochrony przyrody, ustawy o odpadach itp.

W przypadku, gdyby w związku z wykonywaniem prac stanowiących przedmiot zamówienia powstała konieczność zagospodarowania lub utylizacji odpadów, zgodnie z treścią ustawy o odpadach z dnia 14 grudnia 2012r. (Dz. U. z 2021 r. poz. 779, 784), wówczas wszystkie obowiązki z tym związane, obciążają w całości Wykonawcę. W przypadku naruszenia w tym zakresie obowiązków przez Wykonawcę ponosi on pełną odpowiedzialność w tym zakresie, za wszelkie następstwa, w tym za szkody poniesione w stosunku do osób trzecich.

 1.4.4. Ochrona przeciwpożarowa

Wykonawca będzie przestrzegać przepisów ochrony przeciwpożarowej, a w szczególności wyposaży 

zaplecze w sprzęt przeciwpożarowy. Materiały łatwopalne będą zabezpieczone przed dostępem osób trzecich i będą składowane wg odpowiednich przepisów. Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie straty spowodowane pożarem wywołanym jako rezultat realizacji zamówienia albo przez 

personel Wykonawcy.

1.4.5. Ochrona własności publicznej i prywatnej

Wykonawca ponosi całkowitą odpowiedzialność za szkody wyrządzone osobom trzecim w trakcie wykonywania prac.

1.4.6. Bezpieczeństwo i higiena pracy

Podczas realizacji prac Wykonawca będzie przestrzegać przepisów dotyczących bezpieczeństwa i higieny pracy. W szczególności Wykonawca zapewni odpowiednie narzędzia i odzież ochronną dla osób wykonujących prace. Uznaje się, że wszelkie koszty związane z wypełnieniem wymagań określonych w powyższych przepisach nie podlegają odrębnej zapłacie i są uwzględnione w cenie ryczałtowej. W przypadku stwierdzenia zagrożenia dla zdrowia lub życia ludzi wynikającego z nieprzestrzegania przez Wykonawcę zasad bezpieczeństwa i higieny pracy Zamawiający może wstrzymać prace do czasu usunięcia tych zagrożeń. Wszelkie koszty z tym związane ponosić będzie Wykonawca. Ze względu na specyfikę i miejsce wykonywania prac, w trakcie wykonawstwa należy zwrócić szczególną uwagę na zagrożenia utraty zdrowia lub życia związane z następującymi pracami:

- zagrożenie związane z prowadzeniem prac w sąsiedztwie potoku stale prowadzącego wodę  (ryzyko utonięcia),

- zagrożenia utraty zdrowia, spowodowane poprzez przebywanie w zasięgu maszyn budowlanych w 

trakcie wykonywania prac (koparka, kosiarka, piła spalinowa itp.),

- zagrożenie dla zdrowia i życia osób postronnych spowodowane brakiem lub nieprawidłowym zabezpieczeniem miejsc prowadzenia prac.

 1.4.7. Ochrona i utrzymanie prac

Wykonawca będzie odpowiedzialny za ochronę i utrzymanie prowadzonych prac i za wszelkie urządzenia używane do ich wykonania od daty ich rozpoczęcia do daty odbioru końcowego, koszty z tym związane obciążają Wykonawcę. W szczególności wykonane w trakcie realizacji zamówienia odcinki koryta cieku winny być utrzymywane przez Wykonawcę w należytym stanie technicznym aż do czasu odbioru końcowego.
2. Materiały

(nie dotyczy)

3. Wymagania dotyczące sprzętu

Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych prac. Liczba i wydajność sprzętu będzie gwarantować przeprowadzenie prac zgodnie z przedmiarami robót, wytycznymi wykonania i odbioru, w terminie przewidzianym umową. Sprzęt będący własnością Wykonawcy lub wynajęty do wykonania zamówienia ma być utrzymywany w dobrym stanie i gotowości do pracy. Będzie on zgodny z normami ochrony środowiska i przepisami dotyczącymi jego użytkowania. Jakikolwiek sprzęt, maszyny, urządzenia i narzędzia nie gwarantujące zachowania warunków umowy, zostaną przez Zamawiającego zdyskwalifikowane i nie dopuszczone do pracy. Wykonawca będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie szkody spowodowane jego sprzętem wskutek działań niezgodnych z warunkami umowy i technologią wykonania prac. Wykonawca usunie na własny koszt również szkody spowodowane jego sprzętem podczas ewentualnych przejazdów z miejsca wykonywania prac na miejsca postoju.

4. Wymagania dotyczące środków transportu

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie wpłyną niekorzystnie na jakość wykonywanych prac i właściwości przewożonego sprzętu. Liczba środków transportu będzie zapewniać prowadzenie prac zgodnie z zasadami określonymi w wytycznych wykonania i odbioru, w terminie przewidzianym umową. Środki transportu nie odpowiadające warunkom dopuszczalnych obciążeń na osie mogą być dopuszczone przez Zamawiającego, pod warunkiem przywrócenia stanu pierwotnego użytkowanych odcinków dróg na koszt Wykonawcy. Wykonawca będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia spowodowane jego pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdach do terenu wykonywanych prac.

5. Wymagania dotyczące wykonania prac utrzymaniowych

5.1 Wymagania ogólne

Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie prac zgodnie z umową oraz za jakość wykonywanych robót, za ich zgodność z przedmiarami, Polskimi Normami, wytycznymi i poleceniami Zamawiającego.

Zadanie należy realizowane punktowo, nie w kilku miejscach jednocześnie, aby nie powodować efektu skumulowanego oddziaływania na środowisko. 

W przypadku zaobserwowania w wydobytym urobku organizmów żywych chronionych, prace będą wstrzymane, zostanie powiadomiony przyrodnik, który po oględzinach i potwierdzeniu wystąpienia gatunku chronionego powiadomi pracowników Okręgu PZW Bielsko-Biała w celu przeprowadzenia odłowu zgodnie z Decyzją derogacyjnej znak pisma OP-I.6401.142.2021.GZ z dnia 4 maja 2021 r.

Materiał z lokalnego usunięcia nawisów ziemnych i oczyszczenia dna z nanosu należy wywieź poza koryto potoku. Prace w terenie należy prowadzić w sposób maksymalnie ograniczający mącenie wody. W czasie wykonywania prac utrzymaniowych należy na bieżąco usuwać zbierające się porosty traw i inne zanieczyszczenia poniżej prowadzonych prac. Wykonywanie prac nie może spowodować zakłóceń w przepływie wód w potoku, ani ograniczać warunków korzystania z wody.
W miejscach kolizji z u urządzeniami wodnymi prace utrzymaniowe prowadzić ręcznie (10 m przed i za) z zachowaniem szczególnej ostrożności. W przypadku uszkodzenia budowli, podczas mechanicznego wykonywania prac koszty naprawy ponosi Wykonawca.

6. Wymagania dotyczące prowadzenia nadzoru przyrodniczego

Nadzór przyrodniczy powinien być wykonywany przez osobę posiadającą niezbędne kwalifikacje gwarantujące należyte wykonanie powierzonych obowiązków, tj. osobę legitymującą się wykształceniem wyższym o kierunku biologia, ochrona środowiska lub pokrewne oraz doświadczeniem w sprawowaniu nadzorów przyrodniczych, monitoringu oddziaływania na środowisko lub inwentaryzacji przyrodniczej. Wykonawca zobowiązany jest wykonać wszystkie czynności przewidziane dla pełnienia nadzoru przyrodniczego oraz sprawozdania z przeprowadzonego nadzoru sumiennie i fachowo, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, w szczególności ustawą z dnia 16 kwietnia 2004r. o ochronie przyrody (Dz.U. z 2018r., poz. 1614), ustawą z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2018r., poz. 799, 1356, 1479, 1564, 1590, 1592, 1648) oraz do przestrzegania wytycznych Zamawiającego. Nadzór przyrodniczy winien być prowadzony przez cały okres realizacji prac utrzymaniowych na obiekcie wchodzącym w skład zadania. Wykonawca nadzoru przyrodniczego prowadził będzie oględziny terenu pod kątem występowania stanowisk, siedlisk roślin lub zwierząt, miejsc rozmnażania albo czasowego przebywania gatunków chronionych roślin lub zwierząt w granicach obiektu objętego pracami utrzymaniowymi. Oględziny muszą poprzedzać wykonanie prac utrzymaniowych na obiekcie. Każdorazowe rozpoczęcie prac lub kontynuacja prac wstrzymanych musi być potwierdzone brakiem przeciwwskazań do ich wykonania w formie wpisu w karcie nadzoru przyrodniczego. O zamiarze przystąpienia do oględzin należy zawiadamiać przedstawiciela Zamawiającego ( Nadzór Wodny Wadowice). W przypadku stwierdzenia na danym obszarze gatunków roślin, zwierząt objętych ścisłą lub częściową ochroną gatunkową, Wykonawca niezwłoczne poinformuje o tym fakcie przedstawiciela Zamawiającego a miejsce ich występowania w sposób widoczny i trwały oznaczy w terenie. Wykonawca nadzoru zaproponuje w razie potrzeby działania ochronne zapobiegające potencjalnym negatywnym skutkom prowadzonych prac oraz prowadził będzie kontrolę ich realizacji lub jeżeli zajdzie taka konieczność zaleci wstrzymanie prac do momentu uzgodnienia dalszego postępowania z Regionalną Dyrekcją Ochrony Środowiska w Krakowie. Wykonawca nadzoru będzie prowadził sprawozdania z pełnionego nadzoru przyrodniczego, zawierających opis aktualnie zinwentaryzowanych gatunków chronionych, zalecenia i podjęte działania mające na celu aktywną ochronę gatunków chronionych roślin i zwierząt w trakcie realizowanych prac wraz z dokumentacją fotograficzną stanowisk gatunków chronionych wykonaną przed rozpoczęciem prac, w trakcie i po ich zakończeniu. Wykonawca sporządzi sprawozdanie końcowe z przeprowadzonego nadzoru przyrodniczego zawierające wyniki prowadzonych obserwacji, opis działań podjętych w celu wyeliminowania  negatywnego wpływu prowadzonych prac na środowisko przyrodnicze, wnioski z podjętych działań.
7. Opis działań związanych z kontrolą, badaniami oraz odbiorem

7.1. Wymagane dokumenty
1. Protokół przekazania terenu i placu budowy

2. Protokół odbioru końcowego robót

3. Sprawozdanie techniczne 

4. Sprawozdanie końcowe z przeprowadzonego nadzoru przyrodniczego

3.
Kosztorys powykonawczy końcowy

4.
Umowa wraz z załącznikami

6.
Zgłoszenie do odbioru  robót

7.
Dokumenty związane z pracami utrzymaniowymi (postanowienia, decyzje, zgłoszenia)

8.
Dokumentacja fotograficzna

8. Wymagania dotyczące przedmiaru i obmiaru robót

Wszystkie wykonane prace muszą być zgodne z przedmiarem robót. W przypadku, gdy wykonane prace nie będą w pełni zgodne ilościowo lub gdy standard wykonania nie będzie odpowiadał określonym przez zamawiającego wymogom, zostaną wykonane ponownie na koszt Wykonawcy.

9. Opis sposobu odbioru wykonanych prac

1. Komisyjny odbiór końcowy usługi zorganizowany będzie przez Zamawiającego w terminie do 14 dni od daty zgłoszenia przez Wykonawcę o gotowości do odbioru końcowego i potwierdzenia gotowość wykonanej usługi do odbioru przez inspektora nadzoru. Zakończenie czynności odbioru winno nastąpić w terminie do 7 dni od daty rozpoczęcia odbioru.

2. Za datę wykonania przedmiotu umowy, określonego w § 1, uznaje się dzień, w którym Wykonawca zgłasza Zamawiającemu gotowość do odbioru, jeżeli prace objęte zgłoszeniem w toku czynności odbioru zostały uznane za kompletne, wykonane należycie i zgodnie z umową. 

3. Do terminu wykonania przedmiotu umowy, nie wlicza się czasu, w którym Zamawiający dokonuje czynności odbioru określonych w ust. 1.

10. Dokumenty odniesienia – dokumenty będące podstawą do wykonania usług w tym:

10.1. Wszystkie elementy dokumentacji projektowej:


Nie dotyczy 

10.2. Aprobaty techniczne

Nie dotyczy

10.3. Inne dokumenty i ustalenia techniczne

1. Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane1 (t.j. Dz. U. z 2020 r.poz. 1333, 2127,2320, z 2021 r.poz. 11, 234, 282,784.),

2. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa                     i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U. z 2003 r. Nr 47 poz. 401),

3. Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 26 września 1997 r. w sprawie ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy (t.j. Dz. U. z 2003 r. Nr 169 poz. 1650),

4. Ustawa o ochronie przyrody z dnia 16 kwietnia 2004 r (t.j Dz. U. z 2021 r.poz. 1098. ze zm.)
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