Zał. nr 10b do SWZ

Opis przedmiotu zamówienia pn.:
„Naprawa  uszkodzeń i udrożnienie cieku Rudno”
Część 2: „Udrożnienie cieku Rudno w km 7+300-8+200 w m. Brodła”
CPV: 45246400-7 Roboty w zakresie ochrony przeciwpowodziowej
Przedmiotem zamówienia są prace p.n.: „Udrożnienie cieku Rudno w km 7+300-8+200 w m. Brodła.”
Prace te mają na celu udrożnienie koryta potoku, co zapobiegnie ponownemu zalaniu terenów przyległych w trakcie kolejnych wezbrań. Po przejściu intensywnych opadów deszczu w lipcu 2021r. nastąpiło wezbranie wód  potoku Rudno. Podniesione stany wód spowodowały powstanie licznych przetamowań i zatorów, które w dalszej perspektywie będą sprzyjać spiętrzaniu się wód potoku i zagrożą kolejnymi niekontrolowanymi podtopieniami terenów przyległych, budynków mieszkalnych i gospodarczych oraz infrastrukturze technicznej, zlokalizowanych w bezpośrednim sąsiedztwie potoku. 
Szczegółowy zakres obejmuje:
· Wykoszenie porostów, ręcznie ze skarp, porost gęsty, twardy wraz z wygrabieniem – 7 200 m2,

· Ręczne wyciętych zakrzaczeń wraz z ich frezowaniem w miejscu wycinki – 0,20 ha,
· Likwidacja zatorów i przetamowań w dnie koryta (śmieci, gałęzie) – urobek należy zagospodarować we własnym zakresie – 175 m3,
· Pełnienie nadzoru przyrodniczego – 1szt.   
W przypadku stwierdzenia gatunków chronionych na terenie prowadzonych prac, jeśli prace skutkowałyby: zniszczeniem, zabiciem, uszkodzeniem osobników, zniszczeniem (choćby nie zajętych) nor, gniazd, żeremi, tam; utrudnieniem dostępu do schronień; zniszczeniem jaj, skrzeku, kijanek, larw; zniszczeniem, uszczupleniem lub pogorszeniem siedliska, wypłoszeniem z miejsca noclegu, zimowania, rozmnażania należy wstrzymać pracę i niezwłocznie powiadomić Inspektora nadzoru lub osobę odpowiedzialną za wykonanie zamówienia ze strony Zamawiającego oraz Dyrektora Zarządu Zlewni w Krakowie.

W ww. przypadku należy w formie raportu wskazać gatunki występujące i zaproponować sposób prowadzenia prac nie naruszających zakazów ochrony gatunkowej. Raport należy przekazać do Dyrektora ZZ w Krakowie niezwłocznie (do 3 dni od stwierdzenia gatunków podlegających ochronie)

Od wykonawcy wymaga się bezzwłocznego reagowania w przypadku stwierdzenia obserwowanego lub wysoce prawdopodobnego negatywnego wpływu prac na gatunki i siedliska podlegające ochronie oraz niezwłoczne poinformowanie Zamawiającego.

W przypadku braku możliwości zmodyfikowania prac w sposób nie naruszających zakazów ochrony gatunkowej, Wykonawca przygotuje materiały do decyzji derogacyjnej zgodnie z dostępnym wzorem na stronie RDOŚ.

Prace sprzętem mechanicznym należy wykonać z brzegów potoku.

Szczegółowy zakres prac określa kosztorys ofertowy stanowiący załącznik do opisu przedmiotu zamówienia i mapa orientacyjna.
W cenie oferty należy również ująć koszty:

- odszkodowań dla właścicieli gruntów w przypadku powstania szkód na ich gruncie,

- uporządkowania terenu po zakończeniu prac.
Termin zakończenia prac: do 21 dni od dnia podpisania umowy
