Opis przedmiotu zamówienia pn.: 
„Awaryjne usunięcie drzew stwarzających zagrożenie i rosnących na działkach Skarbu Państwa w m. Brzeźnica, gm. Brzeźnica”
Kod CPV: 71311100-2  – Usługi dodatkowe w zakresie inżynierii lądowej i wodnej
Przedmiotem zamówienia jest wykonanie usługi polegającej na: usunięciu 33 sztuk zagrażających drzew w pasie 2-3 m od pobliskich nieruchomości wraz z usunięciem powalonych drzew i oczyszczeniem terenu z połamanych gałęzi i drzew.

Lokalizacja prac: działki nr 253/2, 254/2, 255/6, 255/7 (obręb Brzeźnica), w rejonie kanału SW Łączany w msc. Brzeźnica, gm. Brzeźnica, pow. wadowicki.

Drzewa są bardzo wysokie, niektóre dużych rozmiarów, posiadają uszkodzony system korzeniowy przez silne wiatry oraz podmokły teren. Mają zachwianą statykę skierowaną w kierunku prywatnych posesji. W koronach drzew występują liczne połamania, na tym terenie znajdują się również już powalone drzewa oraz połamane gałęzie. Drzewa stwarzają zagrożenie bezpieczeństwa dla pobliskich nieruchomości podczas złych warunków atmosferycznych. 

Konieczne jest pilne wykonanie wycinki wskazanych drzew aby uniknąć zagrożenia dla przyległych budynków mieszkalnych i gospodarczych,  w celu zabezpieczenia zdrowia i życia ludzi.

Ścięte drzewa należy pociąć na mniejsze części, przywieść w skazane miejsce i ułożyć w stosy w miejscu wyznaczonym przez Zamawiającego. 
Prace związane z wycinką drzew nie mogą spowodować uszkodzenia obiektów budowlanych, linii energetycznych itp. terenu zielonego oraz pozostałego zagospodarowania terenów sąsiednich. 
Przed przystąpieniem do wycinki należy przeprowadzić oględziny drzew pod kątem występowania miejsc lęgowych ptaków przez osobę posiadająca odpowiednią wiedzę ornitologiczną. (zgodnie z decyzją Wójta Gminy Brzeźnica znak: GO.6131.2.7.2022.MB z dnia 17.03.2022 r. na wycinkę drzew.
Uwaga: utrudniony dostęp do drzew, wycinka metodą alpinistyczną lub za pomocą zwyżki.

Planowany zakres prac:
-ścinanie drzew piłą mechaniczną fi 16-25 cm przy zastosowaniu zwyżki oraz z pocięciem i złożeniem drzewa w stosy oraz frezowaniem gałęzi: 1 szt.
- -ścinanie drzew piłą mechaniczną fi 26-35 cm przy zastosowaniu zwyżki oraz z pocięciem i złożeniem drzewa w stosy oraz frezowaniem gałęzi: 6 szt.
-ścinanie drzew piłą mechaniczną fi 36-45 cm przy zastosowaniu zwyżki oraz z pocięciem i złożeniem drzewa w stosy oraz frezowaniem gałęzi: 9 szt.

-ścinanie drzew piłą mechaniczną fi 46-55 cm przy zastosowaniu zwyżki oraz z pocięciem i złożeniem drzewa w stosy oraz frezowaniem gałęzi: 5 szt.
-ścinanie drzew piłą mechaniczną fi 56-65 cm przy zastosowaniu zwyżki oraz z pocięciem i złożeniem drzewa w stosy oraz frezowaniem gałęzi: 3 szt.
-ścinanie drzew piłą mechaniczną fi 66-75 cm przy zastosowaniu zwyżki oraz z pocięciem i złożeniem drzewa w stosy oraz frezowaniem gałęzi: 2 szt.
-ścinanie drzew piłą mechaniczną powyżej fi 75 cm przy zastosowaniu zwyżki oraz z pocięciem i złożeniem drzewa w stosy oraz frezowaniem gałęzi: 7 szt.
- oczyszczenie terenu z powalonych drzew 15 szt. (fi 16-64 cm) z pocięciem drzew, ze złożeniem w stosy i frezowaniem gałęzi: 15 szt.
Szczegółowy zakres prac określa: kalkulacja ofertowa, mapa orientacyjna i decyzja Wójta Gminy Brzeźnica znak: GO.6131.2.7.2022.MB z dnia 17.03.2022 r. na wycinkę drzew, stanowiące załącznik do opisu przedmiotu zamówienia.
W cenie oferty należy również ująć koszty:

- nadzoru przez osobę posiadającą odpowiednią wiedzę ornitologiczną

- odszkodowań dla właścicieli gruntów w przypadku powstania szkód na ich gruncie,

- uporządkowania terenu po zakończeniu prac.
Termin realizacji do 20 dni od dnia odbioru zlecenia

