Załącznik nr 10a do SWZ
Opis przedmiotu zamówienia pn.:
„Naprawa istniejących ubezpieczeń - potok Olszyński w km 0+000-2+922, msc. Olszyny, Babice, gm. Babice”
Kod CPV: 45246400-7 Roboty w zakresie ochrony przeciwpowodziowej

Przedmiotem zamówienia są roboty budowlane, które będą realizowane na potoku Olszyńskim, będącym w administracji Nadzoru Wodnego Oświęcim. Potok w km 0+000-2+922 zlokalizowany jest na terenie miejscowości Olszyny i Babice, gmina Babice, powiat chrzanowski.

Celem robót na potoku Olszyńskim jest naprawa istniejących ubezpieczeń z opaski z kiszki faszynowej na długości 270 m wraz z wykonaniem niezbędnych prac ziemnych oraz odtworzenie 3 progów              w dnie.

Opaska z kiszki faszynowej o średnicy 25 cm musi być wykonana z faszyny leśnej. Przed założeniem opaski z kiszki należy usunąć stare umocnienia z kiszki faszynowej, przygotować koryto potoku do wykonania nowych ubezpieczeń poprzez formowanie koryta i plantowaniem skarp. W ramach robót zostaną także wykonane 3 progi w dnie za pomocą palisady drewnianej. 

Dodatkowo potok na całej długości jest przeznaczony do wykoszenia wraz z lokalną wycinką zakrzaczeń.

W przypadku stwierdzenia gatunków chronionych na terenie prowadzonych prac, jeśli prace skutkowałyby: zniszczeniem, zabiciem, uszkodzeniem osobników, zniszczeniem (choćby nie zajętych) nor, gniazd, żeremi, tam; utrudnieniem dostępu do schronień; zniszczeniem jaj, skrzeku, kijanek, larw; zniszczeniem, uszczupleniem lub pogorszeniem siedliska, wypłoszeniem z miejsca noclegu, zimowania, rozmnażania należy wstrzymać pracę i niezwłocznie powiadomić Inspektora nadzoru lub osobę odpowiedzialną za wykonanie zamówienia ze strony Zamawiającego oraz Dyrektora Zarządu Zlewni w Krakowie.

W ww. przypadku należy w formie raportu wskazać gatunki występujące i zaproponować sposób prowadzenia prac nie naruszających zakazów ochrony gatunkowej. Raport należy przekazać do Dyrektora ZZ w Krakowie niezwłocznie (do 3 dni od stwierdzenia gatunków podlegających ochronie).
Od wykonawcy wymaga się bezzwłocznego reagowania w przypadku stwierdzenia obserwowanego lub wysoce prawdopodobnego negatywnego wpływu prac na gatunki i siedliska podlegające ochronie oraz niezwłoczne poinformowanie Zamawiającego.

W przypadku braku możliwości zmodyfikowania prac w sposób nie naruszających zakazów ochrony gatunkowej, Wykonawca przygotuje materiały do decyzji derogacyjnej zgodnie z dostępnym wzorem na stronie RDOŚ.

Wykonawca nadzoru przyrodniczego ma sporządzić sprawozdanie końcowe z prowadzenia nadzoru przyrodniczego podczas realizacji prac wraz z dokumentacją fotograficzną w ilości 1 egz. w formie papierowej + 1 egz. W formie elektronicznej zapisany na nośniku DVD/CD.
W ramach prac utrzymaniowych zaplanowano:

· Ręczne ścinanie i karczowanie, zagajniki średniej gęstości, 
· Wykoszenie porostów, ręcznie ze skarp wraz z wygrabieniem,

· Mechaniczne karczowanie pni, Fi·46-55·cm - w skarpie potoku,

· Lokalna rozbiórka zniszczonych umocnień z kiszek faszynowych wraz z oczyszczeniem terenu po rozbiórce umocnień

· Odtworzenie właściwych parametrów koryta potoku- roboty ziemne poprzeczne na przerzut z wbudowaniem ziemi w nasyp - formowanie koryta wraz z plantowaniem skarp

· Wykonanie opasek pojedynczych z kiszek faszynowych,  Fi·25·cm, kiszki faszynowe leśne 

· Wykonanie palisady, kołki Fi·7-9·cm, głębokość wbicia 1,00·m, grunt kategorii IV - progi w dnie 3 szt.
· Pełnienie nadzoru przyrodniczego.
Szczegółowy zakres prac określa kosztorys ofertowy oraz mapa orientacyjna stanowiące załącznik do opisu przedmiotu zamówienia.
W cenie oferty należy również ująć koszty:
- pełnienie nadzoru przyrodniczego podczas realizacji prac przez osobę/osoby posiadające wyższe wykształcenie kierunkowe przyrodnicze i doświadczenie w tym zakresie,
- odszkodowań dla właścicieli gruntów w przypadku powstania szkód na ich gruncie,

- uporządkowania terenu po zakończeniu prac.
Termin zakończenia prac do 60 dni od dnia podpisania umowy 
