	
	
	
	
	


OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA

Poprawa parametrów technicznych prawego wału rzeki Wisły – mur oporowy 
w km 6+300-6+370 w m. Wola Przemykowska, gmina Szczurowa, powiat brzesko
Opis stanu istniejącego

Przedmiotowy wał przeciwpowodziowy rzeki Wisły zlokalizowany jest w miejscowości Wola Przemykowska, gmina Szczurowa, w północnej części powiatu brzeskiego, w województwie małopolskim, na skraju Kotliny Sandomierskiej. Powierzchnia gminy Szczurowa szacowana jest na około 135 km2, z czego około 80 % tej powierzchni stanowią tereny nizinne, które w czasie wezbrań powodziowych narażone są na podtopienia.              
Odległość istniejącego wału w omawianym miejscu od koryta rzeki Wisły waha się od 40 – 50 m, a jego wysokość od strony międzywala oscyluje od 5,0 – 6,0 m, nachylenie skarp wynosi od 1:1,7 – 1:3,0.               Na koronie wału zlokalizowana jest ścieżka rowerowa o nawierzchni asfaltowej, skarpy wału porośnięte są trawą. Przewidywane zadanie ma na celu zapewnienia bezpieczeństwa powodziowego podczas przepływu wielkich wód w korycie rzeki Wisły
Zakres robót 

W  ramach prac objętych zadaniem pn: „Poprawa parametrów technicznych prawego wału rzeki Wisły – mur oporowy w km 6+300-6+370 w m. Wola Przemykowska, gmina Szczurowa, powiat Brzeski” przewidziany jest remont muru oporowego. Mur oporowy o długości 52 mb (mierząc wzdłuż osi wału+ skrzydełka boczne  zamykające skarpę nasypu, o łącznej długości L=2x6,50 m = 13,00 mb). W zakres przewidywanych prac wchodzi:
· Oczyszczenie muru z popękanych elementów
· Pokrycie emulsją uszczelniającą, mającą za zadanie trwałe uszczelnienie i zabezpieczenie konstrukcji betonowej przez wytworzenie nieprzepuszczalnych struktur krystalicznych w porach i kapilarach betonu. Beton wtedy staje się odporny na wysokie ciśnienie wody oraz innych płynów, a także substancji chemicznych
· Nałożenie na zabezpieczoną powierzchnię muru oporowego warstwę narzutową z torkretu wykonywaną metoda na mokro,
· Do tak przygotowanej powierzchni muru istniejącego, wykonany zostanie mur przylegający do istniejącej konstrukcji

· Do realizacji przewidziano 3 sekcje muru:
Sekcja Nr 1, L = 16 mb ze skrzydełkami zamykającymi o długości 6,50 m prostopadłymi do osi wału

Sekcja Nr 2, L= 20 mb

Sekcja Nr 3, L = 16 mb ze skrzydełkami zamykającymi o długości 6,50 m skośnymi do osi wału

· Konstrukcja muru: fragment muru  dla sekcji głównych wykształcono w formie muru kątowego z zagłębieniem 1,0 m. Kształt skrzydełek – mur kątowy bez zagłębienia. Fundament posadowiony na warstwie betonu chudego gr. 10 cm  i podbudowie z pospółki gr. 90 cm. Pospółka zagęszczona – prot. 0,98. Górę dobudowanej konstrukcji przewiduje się wykonać w formie oczepu, okalającego górną krawędź muru istniejącego. 

· Sekcje zdylatowane: 2 dylatacje – 2 x papa
· Beton C 30/37
· Stal A-IIIN

· Wodoszczelność W6-W12 oraz mrozoodporność f100 – F200

· Wzdłuż oczepu od strony wału przewidziano korytko ściekowe, typ trójkątny 35/50/18/20

· Długość ścieku L = 52,00 mb

Wytyczne realizacyjne
Przed przystąpieniem do prac zasadniczych należy oczyścić strefę muru z zakrzaczeń i innych przeszkód oraz materiałów. Następnie przystąpić do robót budowlano-montażowych. W pierwszej kolejności należy wykonać prace dotyczące muru istniejącego – oczyszczenie i pokrycie powłoka izolacyjną. Następnie wykonać zasadnicze prace konstrukcyjne. Mur posadowić na warstwie betonu chudego – beton C12/15, a następnie na ławie z pospółki. Grubość podsypki i zagęszczenie zgodnie z projektem. Przy wykonywaniu robót należy zwrócić uwagę na posadowienie muru zasadniczego – na głębokość 1,00 m.
    Wykonawca zobowiązany jest we własnym zakresie uzyskać stosowne zezwolenie na transport po przyległych drogach na czas realizacji robót. Transport należy dostosować do nośności i klasy dróg. W przypadku zniszczenia dróg lokalnych w obrębie robót, po zakończeniu prac należy je przywrócić do stanu pierwotnego. Wszelkie koszty związane z transportem materiałów i sprzętu na teren budowy ponosi Wykonawca. Obowiązkiem Wykonawcy robót będzie usuwanie na bieżąco i na własny koszt, wszelkich zanieczyszczeń oraz uszkodzeń spowodowanych przez  jego pojazdy  na drogach publicznych oraz dojazdach do terenu budowy. Wykonawca przed rozpoczęciem prac musi we własnym zakresie i na własny koszt uzyskać zgodę  administratora drogi na dojazd do terenu robót.
    Wykonawca jest zobowiązany pokryć koszty wszelkich odszkodowań za szkody powstałe podczas prowadzenia robót budowlanych na terenie budowy i terenie przyległym, w tym szkody wyrządzone osobom trzecim.
   Wykonawca zobowiązany jest do wywozu ewentualnych odpadów powstałych    w trakcie robót we własnym zakresie i na własny koszt, zabezpieczenia we własnym zakresie miejsca odwozu urobku na odkład z zachowaniem przepisów Ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach. 

   Wykonawca zobowiązany jest uwzględnić w kosztach realizacji inwestycji koszty rozbiórki i transportu wszelkiego rodzaju odpadów budowlanych.

    Po zakończeniu robót Wykonawca zobowiązany jest doprowadzić do należytego stanu i porządku teren budowy, drogi, ulice oraz sąsiednie nieruchomości, o ile korzystał z nich w trakcie realizacji robót. Prace te należy wykonać w zakresie umożliwiającym ich właścicielom korzystanie z nich na dotychczasowych zasadach.
   W przypadku gdy będzie to konieczne Wykonawca przed rozpoczęciem prac musi we własnym zakresie i na własny koszt uzyskać zgodę mieszkańców na przejazd po terenie prywatnym.
    Wykonawca zobowiązany jest na własny koszt do zapewnienia tymczasowego dojazdu do placu budowy jeśli taki będzie wymagany, uwzględniając w tym koszty budowy czasowych dróg, a po zakończeniu prac ich rozbiórkę i koszty z tym związane.
   Wszystkie koszty związane z organizacją placu budowy (wynajęcie, likwidacja, doprowadzenie energii elektrycznej, wody itp), prace pomiarowe leżą po stronie Wykonawcy i są organizowane na koszt Wykonawcy;
   Wykonawca musi wziąć pod uwagę możliwość wystąpienia wezbrania powodziowego na rz. Wiśle, które może spowodować uszkodzenie już wykonanych robót. 

   W przypadku wezbrania powodziowego roboty należy bezwzględnie przerwać i usunąć cały sprzęt.
    Zamawiający nie ponosi żadnej odpowiedzialności z tytułu zaistniałej sytuacji hydrologicznej i możliwych szkód  na terenie budowy i zaplecza, powstałych  w wyniku wezbrania powodziowego. 

   Fakt przystąpienia do robót Wykonawca powinien obwieścić publicznie przed ich rozpoczęciem przez umieszczenie na terenie zaplecza budowy tablicy informacyjnej, których treść będzie przez niego zatwierdzona. Tablica informacyjna będzie utrzymywana przez Wykonawcę w dobrym stanie przez cały okres realizacji robót. Koszt zabezpieczenia terenu budowy i zaplecza nie podlega odrębnej zapłacie i przyjmuje się, że jest wliczony w cenę umowną.
   W cenie oferty należy uwzględnić koszty w/w tablicy oraz wszystkich pozostałych elementów zagospodarowania placu budowy
Szczegółowe opisy przedmiotu zamówienia zawierają załączniki          
- przedmiar robót

– specyfikacje techniczne wykonania i odbioru Robót 

- ekspertyza 
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