Załącznik nr 7 do Zapytania ofertowego

OPZ -dla zadania pn.:

„Wykonanie parkingu na trenie przyległym do budynku Zarządu Zlewni w Nowym Sączu przy ul. Naściszowskiej 31 w Nowym Sączu"

Przedmiotem zamówienia są prace polegające na przebudowie istniejącego parkingu wraz z infrastrukturą przy siedzibie Zarządu Zlewni w Nowym Sączu przy ul. Naściszowskiej 31, 33-300 Nowy Sącz. 
 
I Zakres prac obejmuje:
1) Roboty przygotowawcze:
· roboty rozbiórkowe istniejących elementów utwardzenia terenu o pow. ok. 144 m2 
· mechaniczne usunięcie 2 pni drzew wraz z ich utylizacją
· rozbiórka cokołów betonowych wraz z elementami ogrodzenia i utylizacją elementów betonowych ok 3m3
· mechaniczne wykonanie koryta na całej szerokości utwardzenia terenu o pow. ok. 144 m2 
· profilowanie i zagęszczenie podłoża
2) Wykonanie parkingu:
· konstrukcja nawierzchni utwardzenia terenu o pow. ok 144 m2:
- warstwa odcinająca zagęszczana ręcznie o grub. 10 cm 
- podbudowa z kruszywa łamanego o grubości po zagęszczeniu 15 cm (wg PN-84/S-96023; BN-64/8993-02),
- obrzeża betonowe o wymiarach 30x8 cm na podsypce piaskowej
-jezdnia manewrowa z kostki betonowej grubości 8 cm w kolorze szarym na podsypce cementowo-piaskowej – 144 m2
- zakup i montaż 5-ciostanowiskowego stojaka na rowery wykonanego z profila 30 x 30 mm (podstawa) oraz rury stalowej Ø 18 x 2 mm, mocowanego do podłoża
· wykonanie cokołów betonowych wraz z montażem istniejących elementów ogrodzenia, pochodzących z rozbiórki – ok. 34 mb


II. Warunki wykonywania prac:
a. Wykonawca zobowiązany jest do wizji terenowej w celu oszacowania zakresu robót do wykonania 
w oparciu o warunki określone w opisie przedmiotu zamówienia pod adresem: Zarząd Zlewni w Nowym Sączu, ul. Naściszowska 31, 33-300 Nowy Sącz z uwzględnianiem robót towarzyszących 
i przygotowawczych. W trakcie wizji lokalnej zostanie spisana notatka służbowa przez przedstawiciela Zamawiającego, w której zostaną odnotowane: dane uczestników oraz data przeprowadzenia wizji lokalnej. Wykonawca lub Przedstawiciel Wykonawcy winien się na notatce służbowej podpisać, w celu późniejszej weryfikacji. Zamawiający odrzuci ofertę, która złożona zostanie bez odbycia wizji lokalnej.
b. [bookmark: _Hlk113947888]Wszelkie roboty, które były do przewidzenia na etapie przygotowywania oferty, a nie zostały zgłoszone Zamawiającemu (mimo ich braku w opisie, a wynikające z Prawa Budowlanego, Polskich Norm, sztuki budowlanej), nie będą wchodziły w zakres robót dodatkowych i będą musiały być wykonane na koszt Wykonawcy.
c. Wszystkie materiały, których Wykonawca użyje muszą odpowiadać warunkom określonym w Ustawie „Prawo Budowlane" z dnia 7 lipca 1994 r. i Ustawie z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych. Wykonawca dla potwierdzenia jakości użytych materiałów dostarczy świadectwa potwierdzające odpowiednią jakość materiałów.
d. Wykonawca zobowiązany będzie do wbudowania materiałów, osprzętu urządzeń wyłącznie w I gatunku.
e. Wykonawca zobowiązany będzie dostarczyć do zatwierdzenia Zamawiającemu, próbki materiałów budowlanych przed zakupem i wbudowaniem (o ile zajdzie taka potrzeba).
f. W ramach zamówienia Wykonawca zobowiązany będzie dostarczyć wszystkie materiały we własnym zakresie, na własny koszt i ryzyko oraz do ich rozładunku, wniesienia i montażu w miejscu wskazanym przez Zamawiającego.
g. Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z Umową oraz za jakość zastosowanych materiałów i wykonywanych robót. Następstwa jakiegokolwiek błędu spowodowanego przez Wykonawcę w prowadzeniu robót zostaną poprawione przez Wykonawcę na własny koszt przed odbiorem robót.
h. Prace będą przeprowadzane w czynnej placówce Zarządu Zlewni w Nowym Sączu, 
ul. Naściszowska 31, z tego względu Wykonawca zapewnić ma stały dostęp pracowników do budynku dojść oraz każdorazowo uprzedzić z wyprzedzeniem pracowników o możliwych utrudnieniach.
i. Wykonawca w trakcie prowadzenia prac zobowiązany jest do należytego oznakowania i zabezpieczenia obszaru robót, utrzymania porządku na placu budowy.
j. Po zakończeniu robót, Wykonawca zobowiązany będzie uporządkować teren i miejsca objęte przedmiotem zamówienia oraz do wywozu na własny koszt i ryzyko, wszelkich zbędnych materiałów, odpadów, gruzu i opakowań. 
k. Wykonawca zobowiązany jest prowadzić roboty w sposób zapewniający bezpieczeństwo ludzi i mienia. Za szkody wyrządzone osobom trzecim w związku z prowadzonymi robotami Wykonawca ponosi całkowita odpowiedzialność cywilno-prawną.
l. Podczas realizacji robót Wykonawca ma obowiązek zadbać, aby personel nie wykonywał pracy 
w warunkach niebezpiecznych, szkodliwych dla zdrowia oraz niespełniających odpowiednich wymagań sanitarnych. Wykonawca w szczególności zobowiązany jest do przestrzegania przepisów BHP wynikających z Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 5 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych.

III. Ogólne wymagania dotyczące odbioru robót.
Całkowite zakończenie robót oraz gotowość do odbioru końcowego powinna zostać zgłoszona 
do Zamawiającego. Odbiór końcowy przeprowadzony zostanie przez komisję wyznaczoną przez Zamawiającego przy udziale Wykonawcy. Celem odbioru jest protokolarne dokonanie finalnej oceny rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu do ich ilości, jakości i wartości (kosztorys powykonawczy). Odbiór końcowy polegać będzie na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania robót. Komisja odbierająca roboty dokonuje oceny jakości 
na podstawie przedłożonych dokumentów, ocenie wizualnej oraz zgodności robót z opisem przedmiotu zamówienia.

Jeżeli w toku czynności odbioru zostaną stwierdzone wady, to Zamawiającemu przysługują następujące uprawnienia:

1 - jeżeli wady nadają się do usunięcia, może odmówić odbioru do czasu usunięcia wad,
2 - jeżeli wady nie nadają się do usunięcia to:
a. jeżeli nie uniemożliwiają one użytkowanie przedmiotu zgodnie z przeznaczeniem to Zamawiający może obniżyć odpowiednio wynagrodzenie,
b. jeżeli wady uniemożliwiają użytkowanie zgodnie z przeznaczeniem Zamawiający może żądać wykonania przedmiotu umowy po raz drugi lub zlecić jego wykonanie innemu podmiotowi na koszt Wykonawcy.

[bookmark: _Hlk113947082]Podstawowym dokumentem stwierdzającym odbiór jest protokół odbioru końcowego sporządzony wg. wzoru ustalonego przez Zamawiającego. Do odbioru Wykonawca jest zobowiązany do przygotowania deklaracji zgodności, certyfikatów i atestów na użyte materiały.


IV. Termin wykonania zadania: 
– rozpoczęcie – do 5 dni roboczych od dnia podpisania umowy,
– zakończenie – do 1 miesiąca od dnia podpisania umowy, 

[bookmark: _Hlk113946449]Wykonawca wykona roboty objęte zamówieniem w sposób umożliwiający zachowanie ciągłości pracy 
w komórce organizacyjnej PGW WP, w dni robocze (od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy) w godzinach od 07:00 do 16:00. Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany terminów 
i godzin wykonywania robót na pisemny wniosek Wykonawcy. Informacja o zmianie terminów zostanie przekazana Wykonawcy przynajmniej z 1-dniowym wyprzedzeniem.


V. Gwarancja i rękojmia

1) Uprawnienia Zamawiającego z tytułu gwarancji obowiązują przez okres 36 miesięcy od dnia odbioru końcowego przedmiotu zamówienia.
2) Uprawnienia Zamawiającego z tytułu rękojmi za wady w wykonaniu przedmiotu niniejszej umowy obowiązują zgodnie z Kodeksem cywilnym, od dnia odbioru końcowego przedmiotu zamówienia.
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