Opis przedmiotu zamówienia
Usługi związane z usuwaniem zatorów i przeszkód na rzekach Zarządu Zlewni w Lesznie

Przedmiotem zamówienia jest usuwanie z koryta rzek zatorów, powstałych z naniesionego materiału organicznego lub wybudowanych przez bobry tam, z ich wywiezieniem i utylizacją lub odłożeniem i rozplantowaniem na skarpie. Zamówienie obejmuje również usunięcie powalonych drzew, z pocięciem na odcinki, zagospodarowaniem konarów, uprzątnięciem gałęzi i uporządkowaniem terenu. Usuwanie tam bobrowych na terenie województwa dolnośląskiego w okresie od 1 maja do 31 lipca oraz od 30 listopada do 31 grudnia, a na terenie województwa wielkopolskiego w okresie od 15 kwietnia do 31 lipca oraz od 1 grudnia do 28 lutego należy prowadzić pod nadzorem, zatrudnionego przez wykonawcę prac, teriologa.
Zakres prac objętych kosztorysem ofertowym, nie musi odpowiadać zakresowi poszczególnych zleceń, wynikających z bieżących potrzeb.
Zamówienie należy realizować sukcesywnie, w miarę otrzymywanych zleceń, podpisanych przez dyrekcję Zarządu Zlewni w Lesznie, określających lokalizację, zakres prac i ich wartość, obliczoną na podstawie cen jednostkowych, zawartych w ofercie wykonawcy oraz termin realizacji.
Dane do zlecenia przygotowują Nadzory Wodne, sporządzając stosowną notatkę służbową i kosztorys robót.
Zamówienie będzie realizowane w 3 częściach do czasu wykorzystania w całości przydzielonych poszczególnym częściom środków finansowych na wynagrodzenia brutto:
1. na terenie Nadzoru Wodnego Milicz – do wysokości 250 000 zł,
2. na terenie Nadzorów Trzebnica i Ostrzeszów - do wysokości 250 000 zł,
3. na terenie Nadzorów Góra, Krotoszyn, Leszno, Rawicz - do wysokości 230 000 zł.
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