Opis przedmiotu zamówienia

Przedmiotem zamówienia jest wykonanie  zadnia pn.
„Projekt remontu spustów dennych zapory w Dobczycach”
1.
Przedmiotem zamówienia jest opracowanie dokumentacji projektowej  remontu 4 spustów dennych wraz z remontem zamknięć awaryjnych oraz głównych którymi są zasuwy płaskie. Celem realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia jest przywrócenie  prawidłowego stanu technicznego zamknięć oraz betonów spustów dennych zapory Dobczyce. W bloku przelewowo spustowym znajdują się 4 spusty denne o długości około 51 m każdy. W każdym spuście zabudowane są po dwie zasuwy płaskie awaryjna i główna, które są  sterowane siłownikami hydraulicznymi. Zasuwy główne (od strony WD) są podstawowymi, roboczymi zamknięciami spustu natomiast zasuwy awaryjne są wykorzystywane podczas remontów zasuw głownych. Wymiary upustu dennego w przekroju zamknięć 3,2 x 4,5 m.
2. Założenia projektowe :

a) Projektowane prace będą wykonywane „na sucho” pod osłoną zaprojektowanych zamknięć remontowych (na odcinku od zamknięć do wylotu) przy normalnej eksploatacji zbiornika bez obniżania poziomu piętrzenia. Prace w spustach od wlotu do zamknięć remontowych będą wykonywane w technologii robót podwodnych.
b) Prace będą wykonane etapami tj. mogą się odbywać tylko na jednym spuście, dopiero po zakończeniu remontu i oddaniu go do eksploatacji będzie można przestąpić do remontu następnego spustu.

c) Zamknięcia remontowe należy zaprojektować indywidualnie dla każdego spustu dennego przy uwzględnieniu rzeczywistych wymiarów spustu.

d) Prace podwodne będą wykonywane przy użyciu urządzenia do transportu i prac podwodnych będącego w posiadaniu Zamawiającego. Urządzenie należy wyposażyć w niezbędny osprzęt sterujący i zasilający.

e) Remontowi zostanie poddana cała konstrukcja betonowa spustu do wlotu do wylotu.

f) Remontowi zostaną poddane zasuwy płaskie - awaryjne (4 sztuki) i główne (4 sztuki) wraz z wymianą uszczelnień oraz blachy opierzające.

g) Inwentaryzacja podwodna oraz pobór próbek będą się odbywać podczas normalnej eksploatacji zapory Dobczyce.

h) Rozwiązania projektowe w fazie roboczej, przed przyjęciem do dokumentacji projektowej, należy bezwzględnie uzgodnić z Zamawiającym. Uzgodnienia muszą posiadać formę pisemną. Zamawiający dokona uzgodnień w okresie nie dłuższym niż 2 tygodnie od daty otrzymania rozwiązań projektowych. Protokół uzgodnień rozwiązań projektowych z Zamawiającym jest warunkiem koniecznym odbioru dokumentacji projektowej.

3. W zakres zamówienia wchodzi :

3.1 Pozyskanie mapy sytuacyjno-wysokościowej wraz wypisem i wyrysem z ewidencji gruntów – materiały należy zamieścić w projekcie remontu.
3.2 Wykonanie inwentaryzacji podwodnej oraz nadwodnej stanu konstrukcji spustów dennych (pod wodą oraz nad wodą), wymiarów w miejscu zamocowania projektowanych zamknięć remontowych oraz stanu zamknięć awaryjnych i głównych (stan zabezpieczenia antykorozyjnego oraz uszczelnień)  oraz blachy opierzającej (stan zabezpieczenia antykorozyjnego wraz z pomiarem grubości). Na podstawie inwentaryzacji należy wykonać ocenę stanu technicznego zamknięć awaryjnych oraz głównych i blachy opierzającej. Na podstawie inwentaryzacji należy wykonać szczegółowy rysunek z zaznaczeniem miejsc gdzie występują uszkodzenia (rysy, pęknięcia, ubytki betonu, zniszczenia powierzchni malarskiej) wraz z określeniem ich długości, powierzchni i grubości. Inwentaryzacja podwodna winna zawierać również nagrania video oraz  zdjęcia uszkodzonych miejsc. W przypadku inwentaryzacji nadwodnej należy wykonać dokumentację zdjęciową. – materiały należy zamieścić w projekcie remontu.
3.3 Wykonanie badań betonów  spustów dennych z pobraniem próbek betonowych i opracowanie wyników oraz wykonanie oceny stanu technicznego betonów –  opracowanie należy zamieścić w projekcie remontu.

W celu określenia stanu i parametrów wytrzymałościowych betonów wlotów spustów dennych należy wykonać, na odcinku od wlotu do zamknięć awaryjnych w miejscach lokalizacji projektowanych zamknięć remontowych, minimum 12 odwiertów  (po 3 na każdej nitce spustu dennego) po jednym w stropie, w dnie i ścianie (wymaga użycia nurków). Wszystkie otwory po pobranych rdzeniach  należy zabezpieczyć podwodną zaprawą o parametrach nie gorszych niż rodzimy beton. Średnica próbek minimum ( 100mm, wysokość próbek (głębokość odwiertu) minimum 60 cm. Technika poboru próbek musi umożliwiać wiercenie otworów z możliwością przecięcia zbrojenia betonów spustów dennych.  Prace związane z pobieraniem próbek betonowych oraz likwidacją otworów winny zostać udokumentowane  dokumentacją fotograficzną.

Warunki podwodnego przeprowadzenia inwentaryzacji stanu betonów spustów, stanu zamknięć oraz poboru próbek betonowych :

· głębokość  około 30 m,

· nurkowanie w trudnych warunkach :

· poziom wody około 270.00  m npm 

· prędkość prądu wody większa niż 0.5 m3/s, (wynika z nieszczelności i przecieków na uszczelnieniach zasuw spustu – może powodować zagrożenie „przyssania” nurka),

· widzialność mniejsza niż 0,5 m,

W trakcie poboru próbek techniką podwodną mają zastosowanie następujące przepisy :

· Ustawa o wykonywaniu prac podwodnych z dnia 17 października 2003 r. – Dz.U. z 2021, poz.612 tekst jednolity,

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 19 maja 2004 „W sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy wykonywaniu prac podwodnych” -Dz.U. Nr 116, poz.1210 z 2004r,

· Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 17 września 2007 r. w sprawie warunków zdrowotnych wykonywania prac podwodnych - Dz.U. z 2022 poz. 2174 tekst jednolity).

Zakres badań laboratoryjnych wykonanych na pobranych próbkach winien zawierać:


- opis makroskopowy,


- oznaczenie gęstości pozornej,


- oznaczenie wytrzymałości na ściskanie,


- oznaczenie nasiąkliwości,


- oznaczenie stopnia karbonatyzacji,


- oznaczenie skażenia chlorkami,


- określenie modułu Younga.

3.4 Projekt nowych zamknięć remontowych  – zawierający  między innymi: obliczenia, rysunki konstrukcyjne -  opracowanie w 4 egzemplarzach w wersji  papierowej  + 1  egz. w formie  elektronicznej (tekst w formacie DOC, rysunki  w formacie DWG i PDF oraz dodatkowo całość w formacie PDF).


W celu umożliwienia remontu zamknięć awaryjnych i głównych oraz betonów spustów dennych przy zachowaniu poziomów piętrzeń eksploatacyjnych zbiornika wodnego Dobczyce należy zaprojektować nowe zamknięcia remontowe, które będą zamontowane w spustach. Projektowane zamknięcia winny być wykonane jako zestaw pionowo ustawionych elementów belkowych, uszczelnionych na stykach i opartych na stalowej ramie wbudowanej w ściany kanału spustu dennego. Projektowane zamknięcia  belkowe mają umożliwiać założenie  ich w każdej  z 4 nitek spustu. W projekcie należy uwzględnić konieczność zaopatrzenia zamknięć w kanały nawadniające, redukujące ciśnienie hydrostatyczne umożliwiające bezpieczne wykonanie prac nurkowych przy montażu i demontażu nowo zaprojektowanych zamknięć remontowych. 

Do obliczeń konstrukcyjnych nowo projektowanych zamknięć remontowych   należy przyjąć obciążenie przy nadzwyczajnym poziomie piętrzenia na zbiorniku – 273,95 m npm tj.  ok.  32  m słupa wody.


3.5
Projekt  remontu zamknięć i betonów spustów dennych zawierający : opis, obliczenia, rysunki konstrukcyjne winien być opracowany  w 4 egzemplarzach w wersji  papierowej  + 1  egz. w formie  elektronicznej (tekst w formacie DOC, rysunki  w formacie DWG i PDF oraz dodatkowo całość w formacie PDF).


Przed przystąpieniem do prac projektowych należy wykonać inwentaryzację podwodną i nadwodną, wymiarów, stanu betonów, stanu zamknięć awaryjnych i głównych wraz z blachą opierzająca. 

Projekt winien zawierać między innymi: 

· ocenę stanu technicznego betonów oraz zamknięć awaryjnych i głównych oraz blachy opierzającej,
· technologię remontu betonów spustów „na sucho” oraz w technologii robót podwodnych,
· technologię zabezpieczenia antykorozyjnego zasuw awaryjnych i głównych spustów dennych, opancerzenia stalowego spustów, prowadnic zasuw oraz wymianę uszczelnień zasuw,
· Informację dotyczącą bezpieczeństwa i ochrony zdrowia.
3.6
Projekt organizacji robót – opracowany w 4 egzemplarzach w wersji  papierowej  + 1  egz. w formie  elektronicznej (tekst w formacie DOC  oraz w formacie PDF)

Projekt powinien  obejmować co najmniej :

· kolejność wykonywania prac wraz z opisem (należy pamiętać o zachowaniu               ciągłości pracy urządzeń upustowych zapory i komunikacji po koronie zapory)

· harmonogram rzeczowy,

· sposób postępowania w sytuacji wezbrania powodziowego.

3.7
Przedmiar robót  szczegółowy - opracowany w 2 egzemplarzach w wersji  papierowej  + 1  egz. w formie  elektronicznej (w  formacie XLS oraz  w formacie PDF).

3.8
Scalony przedmiar robót – opracowany w 2 egzemplarzach w wersji  papierowej  + 1  egz. w formie  elektronicznej (w  formacie XLS oraz  w formacie PDF).

3.9
Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robót budowlanych – opracowana w 2 egzemplarzach w wersji  papierowej  + 1  egz. w formie  elektronicznej (w  formacie DOC oraz  w formacie PDF).

3.10
kosztorys inwestorski – opracowany w 2 egzemplarzach w wersji  papierowej  + 1 egz. w formie  elektronicznej (w  formacie RDS oraz  w formacie PDF).

UWAGA.

W przypadku, gdy do wykonania przedmiotu umowy należy wykonać czynności, pomiary, badania lub opracowania nie wymienione wyżej, Wykonawca winien koszt wykonania tych prac skalkulować w wynagrodzeniu za przedmiot umowy.

4. Opracowana dokumentacja projektowa winna uwzględniać przepisy :

· Ustawy Prawo budowlane z dnia 7 lipca 1994 - Dz.U.03.207.2016 wraz z późniejszymi zmianami,

· Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 20 kwietnia 2007r, w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budowle hydrotechniczne i ich usytuowanie - Dz.U.2007.86.579) z późniejszymi zmianami.

· Rozporządzenia Ministra Rozwoju i Technologii z 20 grudnia 2021r. w sprawie określenia metod i podstaw sporządzania kosztorysu inwestorskiego, obliczenia planowanych kosztów robót budowlanych określonych w programie funkcjonalno-użytkowym (Dz. U. U.2021 poz. 2458).
· Rozporządzeniem Ministra Rozwoju i Technologii z dnia Infrastruktury z dnia 20 grudnia 2021 r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego (Dz. U. 2021 poz. 2454).
5. Wykaz robót uwzględnionych .

Są to roboty, których wykonanie należy do obowiązków kontraktowych Wykonawcy mieszczące się w cenie asortymentów robót :

1. uzyskanie wszelkich niezbędnych uzgodnień dla opracowania projektu,

2. roboty pomiarowe w tym inwentaryzacyjne i geodezyjne niezbędne dla potrzeb opracowania projektu,

3. działania ochronne i zapobiegawcze stosownie do wymogów BHP.

4. zastosowanie rusztowań podczas inwentaryzacji lub poboru próbek.

5. w ramach zadania Wykonawca zobowiązany będzie do pełnienia na żądanie Zamawiającego nadzoru autorskiego w trakcie realizacji prac, które będą wykonywane w oparciu o opracowaną dokumentację projektowo-kosztorysową

