Szczegółowy Opis Przedmiotu Zamówienia
dla postępowania o nazwie:

„Czyszczenie obrzeży zbiornika wodnego Chańcza, na rzece Czarna Staszowska”

I. Przedmiot i cel realizacji usług
Przedmiotem umowy jest wykonywanie kompleksowej usługi sprzątania, polegającej na utrzymywaniu w czystości obszarów zawartych pomiędzy linią wyznaczającą granice terenów administrowanych przez Zbiornik Wodny Chańcza, a aktualną linią lustra wody w zbiorniku.
II. Termin realizacji zamówienia
Od dnia podpisania umowy w dniach podanych w opisie przedmiotu zamówienia przez 5 i pół kolejnych miesięcy.
III. Zakres usług
Usługa będzie wykonywana w sposób sprawny, dokładny i terminowy z zastosowaniem urządzeń i materiałów stosowanych przez firmy zajmujące się porządkowaniem i utylizacją odpadów komunalnych.
Wykonawca zobowiązuje się do odpowiedniego zagospodarowania odpadami tj. porządkowanie obrzeży w miejscach wyznaczonych, odbiór oraz transport odpadów w miejsce utylizacji i składowania.
Obszar sprzątania będzie obejmował tereny zaznaczone na załączniku graficznym o orientacyjnej powierzchni 20 ha. Usługa będzie wykonywana w każdy poniedziałek i piątek. Podczas każdorazowego sprzątania oraz w soboty będą opróżniane 4 kosze znajdujące się na zaporze Chańcza – w godzinach porannych. 
W celu sprawnego sprzątania terenów obrzeży zbiornika w każdy wyznaczony dzień sprzątania wykonawca zapewni odpowiednią ilość osób i sprzętu.
Na koniec każdego miesiąca rozliczeniowego będzie dokonywany wraz z wykonawcą przegląd terenów i spisywany protokół odbioru usługi w celu wystawienia faktury VAT
