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 (nazwa i adres Wykonawcy)
Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie
Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej 
w Warszawie
ul. Zarzecze 13B, 03-194 Warszawa



WYKAZ USŁUG 
„Konserwacja infrastruktury i stref ekotonowych na poligonach demonstracyjnych Zarzęcin (nr dz.1/2, 1/7 i 160  w obrębie Zarzęcin), Swolszewice Duże (nr dz. 453/14 w obrębie Swolszewice Duże), Barkowice Zatoka i Barkowice Łąka (nr dz. 1482/1, 1482/4, 1482/7 w obrębie Barkowice)” zrealizowanych w ramach  projektu EKOROB LIFE08 ENV/PL/000519 ,,Ekotony dla redukcji zanieczyszczeń obszarowych”
nr sprawy WA.ROZ.2811.160.2021

Wykaz usług zrealizowanych przez Wykonawcę w ciągu ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wykonał zgodnie z zasadami sztuki budowlanej i prawidłowo ukończył co najmniej dwie roboty  z zakresu robót melioracyjnych, prac konserwacyjnych, prac budowlanych związanych z gospodarką wodną lub innych prac z zakresu gospodarki wodnej o wartości brutto nie mniejszej niż 20 tys. zł każda.

[bookmark: _GoBack]Zgodnie z zapytaniem ofertowym nr WA.ROZ.2811.160.2021, w przypadku realizacji robót, zgodnie z zasadami sztuki budowlanej i prawidłowo ukończonych, z zakresu robót melioracyjnych, prac konserwacyjnych, prac budowlanych związanych z gospodarką wodną lub innych prac z zakresu gospodarki wodnej o wartości brutto nie mniejszej niż 20 tys. zł, za każde: 

- 2 roboty z zakresu robót melioracyjnych, prac konserwacyjnych, prac budowlanych związanych z gospodarką wodną lub innych prac z zakresu gospodarki wodnej o wartości brutto nie mniejszej niż 20 tys. zł każda  = Wykonawca otrzyma 10 pkt;
- 3-5 roboty z zakresu robót melioracyjnych, prac konserwacyjnych, prac budowlanych związanych z gospodarką wodną lub innych prac z zakresu gospodarki wodnej o wartości brutto nie mniejszej niż 20 tys. zł każda  = Wykonawca otrzyma 20 pkt;
- powyżej 6 robót z zakresu robót melioracyjnych, prac konserwacyjnych, prac budowlanych związanych z gospodarką wodną lub innych prac z zakresu gospodarki wodnej o wartości brutto nie mniejszej niż 20 tys. zł każda  = Wykonawca otrzyma 30 pkt.
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