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Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie
Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej 
w Warszawie
ul. Zarzecze 13B, 03-194 Warszawa


WYKAZ USŁUG 
„Tłumaczenie symultaniczne z j. angielskiego na j. polski oraz z j. polskiego na j. angielski podczas spotkania w ramach projektu zintegrowanego 'Wdrażanie planu gospodarowania wodami w obszarze dorzecza Wisły na przykładzie zlewni Pilicy”
[bookmark: _GoBack]nr sprawy WA.RPZ.2811.161.2021

Wykaz usług zrealizowanych w ciągu ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wykonywał należycie co najmniej 4 usługi polegające na zrealizowaniu tłumaczenia symultanicznego z j. angielskiego na j. polski oraz z j. polskiego na j. angielski podczas m.in. 4 godzinnej konferencji/spotkania.


Zgodnie z zapytaniem ofertowym nr. ….., w przypadku przeprowadzenia:
- 4 tłumaczeń symultanicznych z j. angielskiego na j. polski oraz z j. polskiego na j. angielski, podczas min. 4 godzinnej konferencji/spotkania – Wykonawca otrzyma 10 pkt;
-5-7 tłumaczeń symultanicznych z j. angielskiego na j. polski oraz z j. polskiego na j. angielski, podczas min. 4 godzinnej konferencji/spotkania – Wykonawca otrzyma 20 pkt;
- powyżej 8 tłumaczeń symultanicznych z j. angielskiego na j. polski oraz z j. polskiego na j. angielski, podczas min. 4 godzinnej konferencji/spotkania – Wykonawca otrzyma 30 pkt;
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