Załącznik nr 1 do SWZ
Opis przedmiotu zamówienia zadania p.n.: „Roboty budowlane dotyczące obiektów hydrotechnicznych na terenie Zarządu Zlewni w Toruniu - Remont przymostka TS Silno”.
Celem zadania jest przywrócenie parametrów klasy II śródlądowej drogi wodnej dla przeprawy mostowej TOR S związanej z obronnością kraju na rz. Wiśle km 721+720 dz. 1/1 obręb Silno,
gm. Obrowo, pow. toruński, woj. Kujawsko-pomorskie.
1. Opis stanu istniejącego.
Przeprawa promowa TOR S w Silnie jest to zjazd przeprawy służącej celom obronności kraju, punkt przeprawy przez rzekę Wisłę dla sprzętu i wojska. Zjazd zlokalizowany jest na prawym brzegu Wisły w km 721+720 (220+440 wg MPHP 10000). Nawierzchnia zjazdu wykonana jest z płyty betonowej o grubości 0,20 m na podbudowie z tłucznia o grubości warstwy 0,20 m. Całkowita długość zjazdu wynosi 74,0 m. Spadek podłużny budowli wynosi 8% (1:12,5). Szerokość zjazdu to 8,0 m natomiast największa szerokość wraz ze skarpami to 18,0 m w 21,0 m długości zjazdu. Skarpy TOR-u S umocnione są za pomocą trylinki o grubości 0,15 m na podsypce żwirowej grubości 0,20 m. Zjazd od strony koryta rzeki oraz wzdłuż zjazdu ograniczony jest ścianką stalową typu Larssen z narzutem kamiennym.
Od strony rzeki dodatkowo za ścianką szczelną wykonane były materace faszynowe. 

Rzędna korony zjazdu wynosi 41,42 m n.p.m. Kr. 
Zjazd wyposażony jest w pachoły cumownicze wzdłuż zjazdu: 2 rzędy po 2 szt. - razem 4 szt. Pachoły wykonane są z rur stalowych o średnicy 0,34 m, które zostały wypełnione betonem i osadzone w blokach betonowych o wymiarach 1,5 m x 1,5 m x 2,0 m. Na samej górze jest wstawiony pachoł z rury 0,60 m wypełnionej betonem w bloku o wymiarach 1,5 m x 1,5 m x 2,5 m.

2. Projektowane rozwiązania remontowe.
Kod CPV 45247120-7: Drogi wodne z wyjątkiem kanałów.

Roboty remontowe na przeprawie będą polegały na:

· Na odcinku od 0,0 m do 18,0 m uzupełnieniu narzutu kamiennego za ścianką szczelną do jej wysokości w nachyleniu 1:5 na podbudowie z materaca faszynowego o grubości 0,6 m,  skuciu płyty betonowej, wykorytowaniu drogi do głębokości 0,4 m, wykonaniu nowej podsypki z tłucznia, wykonaniu zbrojenia i wylania płyty żelbetowej z betonu klasy B-35 z dylatacjami co 2,0 m wzdłuż zjazdu o szerokości 3,75 m.
· Na odcinku od 18,0 m do 39,0 m rozbiórka zniszczonych istniejących skarp przymostka. Uformowanie skarp do nachylenia 1:1,5, wykonaniu podsypki o grubości 0,2 m z betonu klasy B-7,5 i ułożenie na niej skarp z trylinek z rozbiórki uzupełniając braki nowymi. Oczyszczenie z namułów i roślinności nawierzchni drogi zjazdu. Ubytki w betonie uzupełnione zostaną poprzez skucie do warstwy podsypki otworów o powierzchni min. 0,5 m i zalane betonem klasy B-35.
· Na odcinku od 39,0 m do 74,0 m oczyszczaniu skarp i nawierzchni drogi zjazdowej z namułów, roślinności oaz krzaków. Oczyszczaniu 5 szt. pachołów ze starej farby i dwukrotne pomalowanie farbą podkładową a następnie nawierzchniową koloru żółtego.

Gruz pozyskany w trakcie robót wywieziony zostanie na wysypisko.
3. Warunki realizacji robót.
Wykonywane roboty muszą odpowiadać wymogom Polskich Norm lub równoważnym, aprobatom technicznym w przypadku wyrobów dla których nie ustanowiono Polskiej Normy lub równoważnym, oraz właściwych przepisów w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budowle hydrotechniczne i ich usytuowanie.

Roboty należy wykonywać w oparciu o uproszczoną dokumentację techniczną remontu przeprawy promowej TOR S, opracowaną przez pana Jarosława Wachowskiego w maju 2021 r. (zał. 1a), oraz specyfikację techniczną wykonania i odbioru robót (zał. 1b).
Przeprawa promowa TOR S zlokalizowana jest na prawym brzegu rzeki Wisły w km 721+720, na dz. nr 1/1 obręb 0015 Silno, gm. Obrowo. Pow. toruński woj. Kujawsko-pomorskie. Położona jest na obszarze specjalnej ochrony ptaków Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000. W trakcie realizacji robót należy zachować dbałość o utrzymanie dobrego stanu ekologicznego doliny i prowadzić je w taki  sposób, aby nie miały one istotnego wpływu na cały obszar Natura 2000. 
 Z uwagi na lokalizację zamierzenia zgodnie z art. 118 ust. 6 pkt. 1 ustawy o ochronie przyrody zamawiający dokonał zgłoszenia do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Bydgoszczy. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska pismem z dnia 28 czerwca 2021 r.,
znak: WOP.670.124.2021.SD poinformował że nie wnosi sprzeciwu, oraz określił warunki wykonywania robót na przedmiotowym obiekcie (zał. 1c). W trakcie realizacji robót należy ich bezwzględnie przestrzegać.
Przed złożeniem oferty należy zapoznać się z dokumentami wydanymi dla przedmiotowego zamierzenia na podstawie przepisów odrębnych. Koszty związany z ich przestrzeganiem pozostają po stronie Wykonawcy i winny być uwzględnione w zaoferowanej cenie. 
4. Termin realizacji robót

Roboty zostaną zrealizowane w terminie do 60 dni kalendarzowych licząc od dnia przekazania terenu robót.
5. Sposób ustalenia ceny:
Wynagrodzenie za wykonaną usługę ma charakter ryczałtowy.
Zaoferowana cena  powinna uwzględniać wszystkie koszty jakie poniesie  Wykonawca z tytułu realizacji zadania.
6. Gwarancja i rękojmia
Minimalny okres gwarancji i rękojmi  wynosi 36 miesięcy, natomiast maksymalny punktowany okres gwarancji i rękojmi wynosi 60 miesięcy. Wykonawca udzieli gwarancji i rękojmi na wykonany przedmiot zamówienia zgodnie ze złożoną ofertą. 
7. Wymagania związane z realizacją zamówienia

Wymagania w zakresie zatrudnienia na podstawie stosunku pracy, w okolicznościach, o których mowa w art. 95 ustawy Prawo zamówień publicznych:
Zgodnie z art. 95 Prawa zamówień publicznych Zamawiający wymaga, aby wykonywanie czynności w ramach realizacji Zadania, polegających na wykonywaniu pracy w rozumieniu art. 22 § 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 roku – Kodeks pracy (t.j. Dz. U z 2020 r. poz. 1320 ze zm.), były świadczone przez pracowników zatrudnionych na podstawie zgłoszonej do ubezpieczenia społecznego umowy o pracę, w szczególności: czynności fizycznych i obsłudze maszyn przy robotach budowlanych z wyjątkiem czynności wykonywanych przez kierownika budowy i kierowników robót budowlanych, projektantów i innych osób pełniących samodzielne funkcje w budownictwie. Powyższy wymóg nie dotyczy osób prowadzących działalność gospodarczą i członków ich rodzin zgłoszonych do ubezpieczenia społecznego jako osoby z nimi współpracujące, wspólników spółek osobowych i członków organów zarządzających osób prawnych.
Sposób weryfikacji zatrudnienia tych osób oraz uprawnienia Zamawiającego w zakresie kontroli spełniania przez wykonawcę wymagań związanych  z zatrudnianiem tych osób oraz sankcje z tytułu niespełnienia tych wymagań zostały określone w umowie. 
8.  Podział zamówienia na części:

Zamawiający nie dopuszcza składania ofert częściowych. Zamawiający nie dokonuje podziału niniejszego zamówienia  na części z następujących powodów: 

Przewidziane do wykonania roboty stanowią wzajemnie zazębiający się, następujący po sobie  ciąg technologiczny. Wykonanie jednego elementu warunkuje wykonanie elementów pozostałych. Uniemożliwia to wyodrębnienie elementów robót, które po wydzieleniu można by uznać za samodzielną całość. Ponadto z uwagi na powyższe   ustalenie ewentualnej odpowiedzialności za wadliwie wykonane elementy byłoby znacznie utrudnione i skutkowałoby trudnościami z wyegzekwowaniem odpowiedzialności z tytułu gwarancji i rękojmi.  

Brak podziału zamówienia na części nie narusza konkurencji poprzez ograniczenie możliwości ubiegania się o zamówienie mniejszym podmiotom, w szczególności małym i średnim przedsiębiorstwom, co jest zgodne z pkt 78 preambuły Dyrektywy Parlamentu Europejskiego i Rady 2014/24/UE z dnia 26 lutego 2014r. w sprawie zamówień publicznych, uchylająca dyrektywę 2004/18/WE (Dz. Urz. UE L 94 z 28.3.2014r., z późn. zm.).
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Uwaga!

Przedmiar robót stanowiący część uproszczonej dokumentacji technicznej nie stanowi podstawy do określenia przedmiotu zamówienia, stanowi jedynie materiał pomocniczy przy kalkulowaniu ceny ryczałtowej za wykonanie przedmiotu zamówienia. 
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