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 Załącznik Nr 1 do SWZ

Opis przedmiotu zamówienia
„Udrożnienie i remont opasek brzegowych na Kanale Elbląskim w kierunku Iławy, Miłomłyn – Jezioro Ewingi w km 0+100-17+600: Etap I - realizacja w km 11+000-11+236; 13+230-15+550; 17+170-17+500”
Część 1 zamówienia odcinek od km 11+000 do km 11+236 - udrożnienie szlaku żeglugowego i remont opasek brzegowych
1. Lokalizacja
 Odcinek Kanału Elbląskiego objęty robotami stanowi tzw. Kanał Iławski będący szlakiem żeglugowym prowadzącym z Miłomłyna poprzez Iławę ( j. Jeziorak) do Zalewa ( j. Ewingi).

Kanał jest drogą żeglowną klasy Ia, dla której głębokość tranzytowa od stanu średniej niskiej wody (SNQ) winna wynosić 1,50m.
Zadaniem niniejszego przedsięwzięcia jest dostosowanie istniejących głębokości do głębokości wynikających z obowiązujących przepisów oraz remont ubezpieczeń brzegowych. Poszczególne odcinki Kanału umocnione są zmiennie opaską palowo-kiszkową lub opaską z płyt betonowych.
Całość robót dla potrzeb postępowania przetargowego podzielono na 3 części stanowiące samodzielne, niezależne od siebie przedsięwzięcia.

Część 1 zamówienia obejmuje odcinek od km 11+000 do km 11+236 - udrożnienie szlaku żeglugowego i remont opasek brzegowych.
2. Stan istniejący                

Jest to odcinek pomiędzy jeziorami Dauby i Jeziorak, położony na terenie powiatu iławskiego w gminie Zalewo. Odcinek ten umocniony jest płytami betonowymi i opaską palowo-kiszkową. Opaska palowa jest całkowicie zniszczona z pozostałością elementów faszyny i pali. Natomiast opaska betonowa jest zdekapitalizowana w 75%. Obie opaski nie spełniają swojej roli. Należy zwróci uwagę, że w wyniku cząstkowych remontów prowadzonych w latach ubiegłych w niektórych miejscach opaski dublują się. Na odcinku tym znajduje się most na drodze powiatowej relacji Boreczno – Iława w administracji Powiatowego Zarządu Dróg w Iławie.

3. Zakres projektowanych robót
3.1.  Roboty przygotowawcze i rozbiórkowe
Zgodnie z Kartą Informacyjną Przedsięwzięcia przed przystąpieniem do prac należy  usunąć poprzez wyrwanie z korzeniami i spalenie  populację niecierpka gruczołowatego. Koszty z tym związane należy uwzględnić w zaoferowanej cenie.
Prace obejmują karczowanie drzew i zakrzaczeń z wywozem gałęzi  karpiny na składowisko. Dłużyznę pozyskaną z wycinki należy przekazać właścicielowi działki. Dla drewna będącego  własnością Inwestora miejscem przekazania będzie stanica wodna w m. Wielowieś w km 8+500 Kanału.
Natomiast karpiny i gałęzie w przypadku braku zainteresowania należy utylizować.

Zamawiający nie wskazuje lokalizacji składowiska i pozostawia w tym zakresie dowolność Wykonawcy. Zamawiający będzie wymagał przekazania dokumentu potwierdzającego sposób zagospodarowania tych pozostałości lub karty przekazania odpadu.

Koszty z tym związane należy przewidzieć w zaoferowanej cenie.

Roboty rozbiórkowe polegają na całkowitym usunięciu z dna kanału pozostałości po umocnieniach brzegowych. Stanowią je pale drewniane, resztki kiszki faszynowej, pale żelbetowe, deski betonowe i pale odciągowe. Elementy  te można wykorzystać gospodarczo, a w przypadku braku zainteresowania przekazać do utylizacji.  Zamawiającemu należy przekazać dokument potwierdzający sposób zagospodarowania lub kartę przekazania odpadu.
Koszty z tym związane należy uwzględnić w zaoferowanej cenie.

Kierując się doświadczeniem z poprzednich robót Zamawiający zwraca uwagę, że do wyciągania pali żelbetowych należy zastosować specjalistyczny sprzęt o dużym uciągu. 

Zamawiający nie dopuszcza rozbiórki fragmentarycznej tzn. tylko części pozostającej w wodzie bez części pogrążonej w gruncie.
3.2. Remont ubezpieczeń brzegowych

Roboty umocnieniowe polegają na wykonaniu opaski brzegowej w postaci 1 warstwy walcy kamiennych wypełnionych lawą wulkaniczną i 1 warstwy walcy wegetacyjnych kokosowych ułożonych pomiędzy palami drewnianymi.
Zamawiający zwraca uwagę, że wbudowane walce wegetacyjne muszą być obsadzone roślinnością dostosowaną do danego siedliska i mieć rozwiniętą część nadziemną i rozbudowany system  korzeniowy tak, aby umożliwić szybki ukorzenienie się roślin w gruncie rodzimym.

Zamawiający nie dopuszcza wbudowywania walcy świeżo obsadzonych, z nierozwiniętą roślinnością i nieposiadających rozwiniętego systemu korzeniowego.
Zamawiający nie dopuszcza obsadzania na placu budowy.

Zamawiając zwraca uwagę, że na wspomnianym odcinku został zaprojektowany rodzaj umocnienia oznaczony w Projekcie symbolem VII. W części opisowej Projektu Budowlanego został popełniony błąd redakcyjny i znajduje się zapis, że należy zastosować ubezpieczenie typu VII i VIII.
Stosowne wyjaśnienie projektanta zostało dołączone.

Ponadto Zamawiający dopuszcza zamienne zastosowanie pali korowanych w miejsce pali toczonych. Powyższe zostało uzgodnione z Projektantem.
3.3. Roboty podczyszczeniowe szlaku żeglugowego.
Roboty pogłębiarskie zgodnie z opracowanym Projektem Prac Odmuleniowych należy wykonywać pogłębiarką ssąco-refulującą. Urobek należy poddać odsączeniu w geotubach ułożonych na pontonie. Po odsączeniu urobek należy odwieźć na pole składowe docelowe.
W dokumentacji projektowej zostało wskazane pole refulacyjne nr 3 jednak właściciel działki wycofał wstępną zgodę już po przekazaniu dokumentacji.  
W związku z powyższym Zamawiający uzyskał zgodę na lokalizację składowiska od właściciela działki nr 156/1 w obrębie Wielowieś. Właścicielem działki jest Urząd Miasta Zalewa, który wyraził zgodę na nieodpłatne składowanie urobku w zamian za wykonanie prac rekultywacyjnych. Warunki, pod jakimi będzie można wykorzystać wspomnianą działkę zostały określone w projekcie Porozumienia, które Wykonawca będzie musiał podpisać przed rozpoczęciem robót. Projekt porozumienia został dołączony.
Wszelki koszty związane z realizacją tych warunków należy uwzględnić w zaoferowanej cenie.

Ponadto Zamawiający uzyskał zgodę Urzędu Miasta w Zalewie na korzystanie z działki nr 247 w obrębie Wielowieś, jako tymczasowego miejsca przeładunkowego urobku i drogę technologiczną. 
Warunki korzystania reguluje wspomniane powyżej Porozumienie. Projekt porozumienia został załączony do opisu przedmiotu zamówienia.
Rozwiązaniem alternatywnym dla placu przeładunkowego na działce 247 jest skorzystanie z działki nr 3265/13 w obrębie Duba. Działka ta graniczy z terenem robót umocnieniowych i należy do Nadleśnictwa Miłomłyn. W przypadku wykorzystania tej działki na Wykonawcy spoczywa obowiązek dokonania uzgodnień na własne ryzyko i koszt.
Zamawiający zwraca uwagę, że przewóz urobku może nastąpić tylko po jego odwodnieniu zgodnie z Projektem Prac Odmuleniowych. Do odsączenia urobku zostało przewidziane zastosowanie geotub ułożonych na pontonach lub na gruncie.

Zamawiający dopuszcza technologię zamienną wykonywania robót pogłębiarskich polegającą na wykorzystaniu koparki na pontonie. Pozostałe warunki prowadzenia prac nie ulegają zmianie.
3.4. Inwentaryzacja geodezyjna

Wykonane roboty umocnieniowe podlegają inwentaryzacji geodezyjnej i  przekazania materiałów do Starostwa Powiatowego w Iławie. 

Natomiast inwentaryzacja geodezyjna powykonawcza robót podczyszczeniowych nie wymaga złożenia materiałów do Starostwa Powiatowego.

Pomiar winien być wykonany w przekrojach poprzecznych zgodnych z dokumentacją projektową. Dopuszcza się dodatkowe przekroje w miejscach charakterystycznych.

Koszty związane z inwentaryzacją należy uwzględnić w zaoferowanej cenie.
4. Warunki realizacji robót

Zgodnie z dokonanym zgłoszeniem wodnoprawnym prace podczyszczeniowe szlaku żeglugowego można wykonywać w okresach styczeń – luty oraz sierpień – październik. 

Natomiast pozostałe roboty budowlano – montażowe w następujących okresach:

- wycinka drzew i krzewów styczeń – luty  (w pozostałych okresach pod nadzorem ornitologicznym po uzyskaniu pozwoleń). 
W takim przypadku Wykonawca robót winien dopełnić wszelkich formalności z tym związanych i uwzględnić to w zaoferowanej cenie.
- usuwanie korzeni i karpiny  styczeń – kwiecień,
- pozostałe prace  styczeń – kwiecień oraz sierpień –  październik.
       Robót nie będzie można  prowadzić w okresie maj – lipiec.
Wszystkie roboty należy prowadzić metodą „ z wody” na czynnym szlaku żeglugowym. W związku z powyższym Wykonawca musi zapewnić bezpieczeństwo żeglugi zgodnie z przepisami w tym zakresie. 
Koszty z tym związane należy uwzględnić w zaoferowanej cenie.

Z uwagi na ograniczony dostęp do placu budowy z lądu Zamawiający uzgodnił z Urzędem Miejskim w Zalewie możliwość skorzystania z pomostu zlokalizowanego na lewym brzegu powyżej mostu drogowego w m. Duba. 
W przypadku skorzystania z pomostu wykonawca wymieni drewniany pokład na nowy, a w przypadku naruszenia konstrukcji nośnej odbuduje cały pomost.

Koszty z tym związane obciążają Wykonawcę i należy przewidzieć je w zaoferowanej cenie.
Zamawiający zwraca uwagę, że obowiązek uzgodnienia w zakresie wykorzystania działek, opłat za składowanie urobku i wykorzystania dróg dojazdowych, których nie dokonał Zamawiający, a które  okażą się niezbędne do wykonywania robót spoczywa na Wykonawcy. 
Wykonawca dokona ich na własne ryzyko i koszty, które uwzględni w zaoferowanej cenie.
Na Wykonawcy spoczywa również obowiązek realizacji uzgodnienia dokonanego przez Zamawiającego z Orange Polska.
5. Termin wykonania robót
Prace należy wykonać w terminie do 200 dni kalendarzowych licząc od dnia przekazania terenu robót z zachowaniem warunków, o których mowa w pkt 4 Opisu Przedmiotu Zamówienia.
6. Sposób ustalenia ceny.

Wynagrodzenie za wykonane roboty ma charakter ryczałtowy.

Zaoferowana cena powinna uwzględniać wszelkie koszty jakie poniesie Wykonawca z tytułu realizacji zadania.
Przedmiar robót nie stanowi podstawy do skalkulowania zaoferowanej przez Wykonawcę ceny. 

7. Gwarancja i rękojmia

Minimalny okres gwarancji i rękojmi wynosi 36 miesięcy, natomiast maksymalny punktowany okres gwarancji i rękojmi wynosi 60 miesięcy.
Wykonawca udzieli gwarancji i rękojmi na wykonany przedmiot zamówienia zgodnie ze złożoną ofertą.
8. Zakres czynności, które winny być wykonywane w trakcie realizacji zamówienia, w myśl art. 95 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych, przez osoby zatrudnione na umowę o pracę.
Zgodnie z art. 95 Prawa zamówień publicznych Zamawiający wymaga, aby wykonywanie czynności w ramach realizacji zadania, polegających na wykonywaniu pracy w rozumieniu art. 22 § 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 roku – Kodeks pracy (t.j. Dz. U z 2020 r. poz. 1320 ze zm.), były świadczone przez pracowników zatrudnionych na podstawie zgłoszonej do ubezpieczenia społecznego umowy o pracę, w szczególności: czynności fizycznych i obsłudze maszyn przy robotach budowlanych z wyjątkiem czynności wykonywanych przez kierownika budowy i kierowników robót budowlanych, projektantów i innych osób pełniących samodzielne funkcje w budownictwie. Powyższy wymóg nie dotyczy osób prowadzących działalność gospodarczą i członków ich rodzin zgłoszonych do ubezpieczenia społecznego jako osoby z nimi współpracujące, wspólników spółek osobowych i członków organów zarządzających osób prawnych.

Sposób weryfikacji zatrudnienia tych osób oraz uprawnienia Zamawiającego w zakresie kontroli spełnienia przez Wykonawcę wymagań związanych z zatrudnieniem tych osób oraz sankcje z tytułu niespełnienia tych wymagań zostały określone w umowie.
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