Oznaczenie  sprawy: GD.ROZ.2810.61.2021.ZP.AT

 Załącznik Nr 1 do SWZ

Opis przedmiotu zamówienia
„Udrożnienie i remont opasek brzegowych na Kanale Elbląskim w kierunku Iławy, Miłomłyn – Jezioro Ewingi w km 0+100-17+600: Etap I - realizacja w km 11+000-11+236; 13+230 -15+550; 17+170-17+500”
Część 2 zamówienia odcinek od km 13+230 do km 15+550 - udrożnienie szlaku żeglugowego
1. Lokalizacja
Odcinek Kanału Elbląskiego objęty robotami stanowi tzw. Kanał Iławski będący szlakiem żeglugowym prowadzącym z Miłomłyna poprzez Iławę (j. Jeziorak) do Zalewa (j. Ewingi).

Kanał jest drogą żeglowną klasy Ia, dla której głębokość tranzytowa od stanu średniej niskiej wody winna wynosić 1,50m.
Zadaniem niniejszego przedsięwzięcia jest dostosowanie istniejących głębokości do głębokości wynikających z obowiązujących przepisów oraz remont ubezpieczeń brzegowych. Poszczególne odcinki Kanału umocnione są zmiennie opaską palowo-kiszkową lub opaską z płyt betonowych.
Całość robót dla potrzeb postępowania przetargowego podzielono na 3 części stanowiące samodzielne, niezależne od siebie przedsięwzięcia.
Część 2 obejmuje odcinek od km 13+230 do km 15+550 - udrożnienie szlaku żeglugowego.
2. Stan istniejący         
Jest to odcinek Kanału Dobrzyckiego powyżej mostu w Dobrzykach w kierunku jeziora Ewingi.

Brzegi kanału są trudno dostępne, a dojazd drogą lądową bardzo utrudniony.
3. Zakres projektowanych robót
Przewiduje się podczyszczenie do rzędnej 97,46 w układzie odniesienia Kr 86. Szerokość pasa odmulania jest zmienna i waha się w granicach od 10 do 30 m, a grubość warstwy zbieranej do 
1,20m.
4. Warunki realizacji robót
Prace można wykonywać w okresie styczeń – luty oraz sierpień – październik.

Projektuje się wykonywanie prac pogłębiarką ssąco-refulującą. Do odkładu urobku wskazano składowiska nr 4 i nr 5 na gruntach użytkowników prywatnych. Pole refulacyjne nr 4 znajduje się na działce nr 101/6 w obrębie Dobrzyki, stanowiącej własność pani Aldony Dubanowskiej (wstępne uzgodnienie w Projekcie Budowlanym). Działka przylega bezpośrednio do kanału i posiada rowy odwadniające. Zamawiający uzyskał wstępną zgodę na odpłatne wykorzystanie terenu. Wykorzystanie tej działki będzie możliwe po podpisaniu przez Wykonawcę umowy określającej szczegółowe warunki jej użytkowania.

Natomiast pole refulacyjne nr 5 znajduje się na działkach nr 310 i 312 w obrębie Rąbity stanowiących własność użytkownika prywatnego (wstępne uzgodnienie w załącznikach do Opisu przedmiotu zamówienia).
Również dla tej lokalizacji Zamawiający uzyskał wstępną zgodę na odpłatne składowanie urobku pod warunkiem zawarcia stosownej umowy określającej warunki wykorzystania. 

Zamawiający informuje, że działki 310 i 312 są oddalone od kanału o około 800m, co wymusza zastosowanie rurociągu tłocznego lądowego. Warunki terenowe umożliwiają takie rozwiązanie.

Rozwiązaniem alternatywnym jest zastosowanie transportu lądowego – po uprzednim odsączeniu urobku. Według rozpoznania Zamawiającego istnieją warunki terenowe do wykorzystania w tym celu działki 3246/1 w obrębie Dobrzyki będącej we władaniu Lasów Państwowych oraz działki nr 308/17 w obrębie Dobrzyki będącej własnością osoby prywatnej.
Zamawiający nie dokonywał uzgodnień na powyższe lokalizacje.

W przypadku wykorzystania tych działek Wykonawca zobowiązany jest dokonać uzgodnień na własne ryzyko i koszt.

Wszelkie koszty z tym związane należy uwzględnić w zaoferowanej cenie.

Zamawiający wyjaśnia, że dopuszcza inne lokalizacje pod warunkiem, że wykorzystanie ich będzie zgodne z przyjętą technologią robót. Zamawiający zaznacza, że wykorzystanie transportu lądowego jest możliwe po odsączeniu urobku.

Proces odsączania należy prowadzić w geotubach lub na przygotowanych w tym celu składowiskach tymczasowych gwarantujących odsączenie urobku.

Zamawiający nie dopuszcza transportu urobku bez odsączania. 

Ponadto Zamawiający nie dopuszcza wbudowywania urobku w zaniżenia terenowe znajdujące się przy kanale.

Zamawiający zwraca uwagę, że obowiązek uzgodnienia w zakresie wykorzystania działek, opłat za składowanie urobku i wykorzystania dróg dojazdowych, których nie dokonał Zamawiający, a które okażą się niezbędne do wykonywania robót spoczywa na Wykonawcy. 

Wykonawca dokona ich na własne ryzyko i koszty, które uwzględni w zaoferowanej cenie.

Zamawiający zwraca uwagę, że obowiązek prawidłowego określenia pojemności składowiska spoczywa na Wykonawcy robót.

5. Termin wykonania robót
Prace należy wykonać w terminie do 200 dni kalendarzowych licząc od dnia przekazania terenu robót z zachowaniem warunków, o których mowa w pkt. 4 Opisu Przedmiotu Zamówienia.
6. Sposób ustalenia ceny.

Wynagrodzenie za wykonane roboty ma charakter ryczałtowy.

Zaoferowana cena powinna uwzględniać wszelkie koszty, jakie poniesie Wykonawca z tytułu realizacji zadania.
Przedmiar robót nie stanowi podstawy do skalkulowania zaoferowanej przez Wykonawcę ceny. 
7. Gwarancja i rękojmia

Minimalny okres gwarancji i rękojmi wynosi 36 miesięcy, natomiast maksymalny punktowany okres gwarancji i rękojmi wynosi 60 miesięcy.
Wykonawca udzieli gwarancji i rękojmi na wykonany przedmiot zamówienia zgodnie ze złożoną ofertą.
8. Zakres czynności, które winny być wykonywane w trakcie realizacji zamówienia, w myśl art. 95 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych, przez osoby zatrudnione na umowę o pracę.

Zgodnie z art. 95 Prawa zamówień publicznych Zamawiający wymaga, aby wykonywanie czynności w ramach realizacji zadania, polegających na wykonywaniu pracy w rozumieniu art. 22 § 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 roku – Kodeks pracy (t.j. Dz. U z 2020 r. poz. 1320 ze zm.), były świadczone przez pracowników zatrudnionych na podstawie zgłoszonej do ubezpieczenia społecznego umowy o pracę, w szczególności: czynności fizycznych i obsłudze maszyn przy robotach budowlanych z wyjątkiem czynności wykonywanych przez kierownika budowy i kierowników robót budowlanych, projektantów i innych osób pełniących samodzielne funkcje w budownictwie. Powyższy wymóg nie dotyczy osób prowadzących działalność gospodarczą i członków ich rodzin zgłoszonych do ubezpieczenia społecznego jako osoby z nimi współpracujące, wspólników spółek osobowych i członków organów zarządzających osób prawnych.

Sposób weryfikacji zatrudnienia tych osób oraz uprawnienia Zamawiającego w zakresie kontroli spełnienia przez Wykonawcę wymagań związanych z zatrudnieniem tych osób oraz sankcje z tytułu niespełnienia tych wymagań zostały określone w umowie.
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