Oznaczenie  sprawy: GD.ROZ.2810.61.2021.ZP.AT

 Załącznik Nr 1 do SWZ

Opis przedmiotu zamówienia
„Udrożnienie i remont opasek brzegowych na Kanale Elbląskim w kierunku Iława, Miłomłyn – Jezioro Ewingi w km 0+100-17+600: Etap I - realizacja w km 11+000-11+236; 13+230 -15+550; 17+170-17+500”
Część 3 zamówienia odcinek na jeziorze Ewingi od km 17+170 do km 17+500 - udrożnienie szlaku żeglugowego.

1. Lokalizacja
Odcinek Kanału Elbląskiego objęty robotami stanowi tzw. Kanał Iławski będący szlakiem żeglugowym prowadzącym z Miłomłyna poprzez Iławę (j. Jeziorak) do Zalewa (j. Ewingi).

Kanał jest drogą żeglowną klasy Ia, dla której głębokość tranzytowa od stanu średniej niskiej wody winna wynosić 1,50m.
Zadaniem niniejszego przedsięwzięcia jest dostosowanie istniejących głębokości do głębokości wynikających z obowiązujących przepisów oraz remont ubezpieczeń brzegowych. Poszczególne odcinki Kanału umocnione są zmiennie opaską palowo-kiszkową lub opaską z płyt betonowych.
Całość robót dla potrzeb postępowania przetargowego podzielono na 3 części stanowiące samodzielne, niezależne od siebie przedsięwzięcia.
Część 3 zamówienia odcinek na jeziorze Ewingi od km 17+170 do km 17+500 - udrożnienie szlaku żeglugowego.
2. Stan istniejący         
Odcinek stanowi fragment szklaku żeglownego na jeziorze Ewingi na podejściu do portu w Zalewie. Odcinek jest mocno zamulony, o bardzo znacznym uwodnieniu namułów.
3. Zakres projektowanych robót
Przewiduje się podczyszczenie do rzędnej 97,46 w układzie odniesienia Kr 86. Szerokość pasa odmulania jest zmienna i waha się w granicach od 58 do 135 m, a grubość warstwy zbieranej do 
1,20m.
4. Warunki realizacji robót.
Prace można wykonywać w okresie styczeń-luty oraz lipiec- październik.

Projektuje się wykonać roboty pogłębiarką ssąco-refulującą bezpośrednio na plac składowy urobku.

Do nieodpłatnego odkładu Zamawiający wskazuje działkę 192/2 w obrębie Zalewo. Działka ta należy do majątku miasta Zalewa i przylega bezpośrednio do działki rzeki Zalewki będącej w administracji Zamawiającego.
Lokalizacja ta umożliwia wprowadzenie rurociągu tłocznego bezpośrednio na pole refulacyjne. Urobek po odsączeniu zostanie wykorzystany do wykonania prac rekultywacyjnych na działce – podniesienia terenu. Na wykonawcy robót spoczywa obowiązek:

· wykonanie prac przygotowawczych (wycinka zakrzaczeń, makroniwelacja);

· przygotowania pola refulacyjnego;

· utrzymywanie pola refulacyjnego w sprawności eksploatacyjnej;

· formowania z dostarczonego urobku nasypu z dogęszczeniem go i wyprofilowaniem
· likwidację pola refulacyjnego;

· wznowienie granic działki przed rozpoczęciem robót oraz pomiar powykonawczy po zakończeniu prac;

· odmulenia rzeki Zalewki i usunięcie ewentualnych uszkodzeń powstałych w czasie robót.
Obwałowania składowiska należy wykonać za pomocą geotub ewentualnie w inny sposób, który uzyska zgodę właściciela działki i projektanta.

Warunkiem zgody na wykorzystanie działki nr 192/2 jest podpisanie przez Wykonawcę prac porozumienia z Urzędem Miasta w Zalewie. Projekt porozumienia został zamieszczony.
Ponadto Zamawiający uzyskał wstępną zgodę na odpłatne wykorzystanie działki nr 58/1 obręb Półwiesk należącą do Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Zalewie .
Wykorzystanie tego terenu będzie możliwe po zawarciu umowy z właścicielem .
W przypadku konieczności wykonania dróg technologicznych ewentualnie innych elementów infrastruktury tymczasowej niezbędnej dla potrzeb realizacji robót lub zapewnienia bezpieczeństwa Wykonawca zrealizuje je we własnym zakresie, a koszty z tym związane uwzględni w zaoferowanej cenie.
Zamawiający zwraca uwagę, że obowiązek uzgodnienia w zakresie wykorzystania działek, opłat za składowanie urobku i wykorzystania dróg dojazdowych, których nie dokonał Zamawiający, a które  okażą się niezbędne do wykonywania robót spoczywa na Wykonawcy. 

Wykonawca dokona ich na własne ryzyko i koszty, które uwzględni w zaoferowanej cenie.

Zamawiający zwraca uwagę, że obowiązek prawidłowego określenia pojemności składowiska spoczywa na Wykonawcy robót.

5. Termin wykonania robót
Prace należy wykonać w terminie do 200 dni kalendarzowych licząc od dnia przekazania terenu robót z zachowaniem warunków, o których mowa w pkt. 4 Opisu Przedmiotu Zamówienia.
6. Sposób ustalenia ceny.

Wynagrodzenie za wykonane roboty ma charakter ryczałtowy.

Zaoferowana cena powinna uwzględniać wszelkie koszty, jakie poniesie Wykonawca z tytułu realizacji zadania.
Przedmiar robót nie stanowi podstawy do skalkulowania zaoferowanej przez Wykonawcę ceny.

7. Gwarancja i rękojmia

Minimalny okres gwarancji i rękojmi wynosi 36 miesięcy, natomiast maksymalny punktowany okres gwarancji i rękojmi wynosi 60 miesięcy.
Wykonawca udzieli gwarancji i rękojmi na wykonany przedmiot zamówienia zgodnie ze złożoną ofertą.
8. Zakres czynności, które winny być wykonywane w trakcie realizacji zamówienia, w myśl art. 95 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych, przez osoby zatrudnione na umowę o pracę.
Zgodnie z art. 95 Prawa zamówień publicznych Zamawiający wymaga, aby wykonywanie czynności w ramach realizacji zadania, polegających na wykonywaniu pracy w rozumieniu art. 22 § 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 roku – Kodeks pracy (t.j. Dz. U z 2020 r. poz. 1320 ze zm.), były świadczone przez pracowników zatrudnionych na podstawie zgłoszonej do ubezpieczenia społecznego umowy o pracę, w szczególności: czynności fizycznych i obsłudze maszyn przy robotach budowlanych z wyjątkiem czynności wykonywanych przez kierownika budowy i kierowników robót budowlanych, projektantów i innych osób pełniących samodzielne funkcje w budownictwie. Powyższy wymóg nie dotyczy osób prowadzących działalność gospodarczą i członków ich rodzin zgłoszonych do ubezpieczenia społecznego jako osoby z nimi współpracujące, wspólników spółek osobowych i członków organów zarządzających osób prawnych.
Sposób weryfikacji zatrudnienia tych osób oraz uprawnienia Zamawiającego w zakresie kontroli spełnienia przez Wykonawcę wymagań związanych z zatrudnieniem tych osób oraz sankcje z tytułu niespełnienia tych wymagań zostały określone w umowie.
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