1. Określenie przedmiotu i zakresu zamówienia: 

Przedmiotem zamówienia jest remont śluzy w ramach zadania:  „Remont budowli piętrzącej (śluzy wałowej) w celu zwiększenia zdolności retencyjnej zlewni Raczej Strugi”
1.1. Remont śluzy na Dopływie z Polderu z Ługów Górzyckich (Kanał A Ługi Górzyckie) w km 0+220
Roboty rozbiórkowe i przygotowawcze  polegające na wykoszeniu skarp, czyszczenie strumieniowo - ścierne powierzchni betonowych poziomych niemalowanych, odbicie tynków zewnętrznych z zaprawy cementowej na ścianach, filarach, pilastrach, rozebranie ścian przyczółków z cegieł pełnych na zaprawie cementowej, rozebranie płyty dennej żelbetowej, rozebranie progu betonowego, wywiezienie gruzu z terenu rozbiórki, rozebranie konstrukcji kładki z elementów stalowych, czyszczenie przez szczotkowanie mechaniczne, mechaniczny demontaż wrót drewnianych śluzy wałowej, rozebranie podpory górnej wrót drewnianych.
Roboty ziemne – wykopy prze odkrywanie istniejących fundamentów, ręczne zasypywanie wnęk za ścianami budowli wodno-inżynieryjnych, zagęszczanie mechaniczne.
Roboty technologiczne na placu budowy – odwodnienie powierzchniowe wykopu fundamentowego, formowanie nasypów, zagęszczanie zagęszczarkami wibracyjnymi i ubijakami gruntu niespoistego, układanie czasowych dróg kołowych i placów z płyt żelbetowych pełnych, wyrównanie przestrzeni pomiędzy płytami tłuczniem kamiennym sortowanym z zagęszczeniem mechanicznym, wbijanie i wyciąganie ścianek szczelnych stalowych GU16N, grodze ziemne 
o wysokości do 1,5 m, oraz do wysokości 2 m z worków z piaskiem na krawędziach grodzy stalowej 
z rozbiórką, uszczelnianie czaszy i skarp grodzy folią z PE, grodza wlotowa – wbudowanie dźwigarów głównych drewnianych, odwodnienie powierzchniowe wykopu fundamentowego – pompowanie wody z wykopu.
Roboty inżynieryjno – budowlane polegające na ręcznej  reprofilacji powierzchni konstrukcji betonowych zaprawą cementowo-polimerową, montaż kotew, montaż prefabrykatów zbrojarskich w ścianach i na koronie przyczółków oraz na płytę denną, ściany oporowe żelbetowe z betonu hydrotechnicznego, obudowa wnęki konstrukcją stalową z ceownika, korona przyczółka żelbetowa z betonu kl. C25/30, wykonanie nowych wrót drewnianych w oparciu o istniejącą konstrukcję wraz z regeneracją i pokryciem antykorozyjnym okuć stalowych skrzydeł wrót śluzy wałowej, montaż wrót, wbudowanie belki górnej poprzecznej drewnianej, montaż kładki roboczej po regeneracji, ułożenie chodnika z krat pomostowych WEMA, poręcze ochronne sztywne z pochwytem i przeciągiem po regeneracji, schody żelbetowe, płyta podestowa i kotwiąca, próg betonowy, łaty wodowskazowe na ścianach budowli, repery stalowe, wykonanie powłok ochronnych na powierzchniach betonowych oczyszczonych – dwukrotne gruntowanie i malowanie powierzchni betonowych poziomych 
i pionowych konstrukcji betonowej śluzy wałowej, wbijanie młotem pneumatycznym palisady ze słupków WPC, ręczne plantowanie powierzchni gruntu rodzimego, umacnianie skarp włókniną syntetyczną, wykonanie nadwodnego narzutu kamiennego łamanego.

Szczegółowy zakres robót zawiera książka przedmiarów stanowiąca załącznik. Zaleca się aby Wykonawcy  zapoznali się z przedmiotem zamówienia w terenie oraz przewidzieli wszelkie koszty związane z prowadzeniem robót (dojazd, organizacja placu budowy itp.).

Wykonawca zobowiązany jest uzgodnić warunki wejścia na działki sąsiadujące z jazem z ich właścicielami.

Wykonawca zobowiązany jest do przywrócenia stanu pierwotnego dróg wykorzystywanych w czasie prowadzenia prac oraz do naprawienia ewentualnych uszkodzeń elementów technicznych   oraz do pokrycia szkód wyrządzonych osobom trzecim powstałych w konsekwencji prowadzonych robót.
2. Termin wykonania zamówienia:   
- rozpoczęcie:  od dnia podpisania umowy 

- zakończenie:  9 miesięcy od dnia podpisania umowy.
