
OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA
„Zwiększenie retencji korytowej rzeki Jadwiżynki poprzez remont przepustu piętrzącego w km 3+900 oraz zwiększenie retencji korytowej rzeki Strzeżenicy poprzez remont zastawki w km 8+000" 

Kod CPV:
45246000-3 
Roboty w zakresie regulacji rzek i kontroli przeciwpowodziowej
Zamawiający:
Państwowe  Gospodarstwo  Wodne  Wody Polskie, 
ul. Żelazna 59A,  00-848 Warszawa
Lokalizacja: 
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powiat: koszaliński
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OPIS KWALIFIKACYJNY

„Zwiększenie retencji korytowej rzeki Jadwiżynki poprzez remont przepustu piętrzącego w km 3+900 oraz zwiększenie retencji korytowej rzeki Strzeżenicy poprzez remont zastawki w km 8+000"
1.1  Opis przedmiotu zamówienia

Przedmiotem zamówienia są prace remontowe na dwóch istniejących urządzeniach wodnych – na rzece Jadwiżynce i rzece Strzeżenicy.

 Budowle zlokalizowane są na terenie RZGW w Szczecinie - Zarządu Zlewni w Koszalinie – na obszarze działalności Nadzoru Wodnego w Koszalinie, w województwie zachodniopomorskim. W zakresie zadania ujęto:

- przepust z piętrzeniem w km 3+900 rzeki Jadwiżynki – element I,

- zastawka w km 8+000 rzeki Strzeżenicy – element II.
Przedsięwzięcie będzie polegało na odtworzeniu istniejących piętrzeń poprzez wykonanie robót remontowych przywracających stan techniczny oraz funkcjonalność budowli oraz koryta cieku w obrębie budowli. W zakres robót wchodzą następujące prace: remont powierzchni budowli, wykonanie i instalacja zamknięć, barierek, kładek, remont umocnień w obrębie budowli, prace naprawcze w korycie cieku, instalacja łat wodowskazowych, tablic informacyjnych, itp.
Wykonanie wymienionych wyżej robót przyczyni się do zwiększenia retencji korytowej w zlewni wymienionych wyżej cieków poprzez spowolnienie odpływu wód i lokalne podpiętrzenie za pomocą przedmiotowych wyremontowanych budowli piętrzących (po uzyskaniu pozwolenia wodnoprawnego na piętrzenie wód). Działanie to pozwoli na odpowiednie zmagazynowanie wody w ten sposób, aby w okresach suchych ograniczyć zagrożenie wystąpienia suszy na terenach zależnych od ilości zasobów wodnych. Zwiększenie retencji korytowej powoduje znaczące zwiększenie zasobów wodnych w okresie suszy, bez negatywnego (a najczęściej z pozytywnym) oddziaływaniem na bezpieczeństwo powodziowe obszarów przyległych oraz na istniejące w bezpośrednim sąsiedztwie budowli ekosystemy. Ponadto pozytywnie wpłynie na urodzajność gleb i efektywność rolnictwa, a także na faunę i florę w zasięgu oddziaływania piętrzenia.
Obecnie urządzenia piętrzące, o konstrukcji betonowej, są częściowo zniszczone, brak zasuw, kładek obsługowych, prowadnic, zniszczone są również umocnienia poniżej i powyżej budowli, a także część koryta cieku. Uszkodzenia budowli powodują obecnie erozję denną i boczną, co powoduje szkody zarówno w korycie cieku, jak i na gruntach przyległych. W związku z powyższym została utracona podstawowa funkcja tych urządzeń wodnych, wybudowanych w latach ubiegłych w celu prowadzenia nawodnień użytków zielonych (a więc retencji wód). Dlatego też zachodzi potrzeba ich naprawy (remontu).
1.2 Lokalizacja  obiektów
Roboty będą wykonywane w korytach rzeki Jadwiżynki i Strzeżenicy w obrębie następujących budowli:

- przepust z piętrzeniem w km 3+900 rzeki Jadwiżynki – element I – obręb Kłanino, gm. Bobolice, powiat koszaliński, woj. zachodniopomorskie,

- zastawka w km 8+000 rzeki Strzeżenicy – element II – obręb Łekno, gm. Będzino, powiat koszaliński, woj. zachodniopomorskie.
Lokalizację obiektów przedstawiono w części graficznej na załączonych mapach.
1.3  Stan istniejący
Z uwagi na istnienie wzdłuż cieków zmeliorowanych, użytkowanych rolniczo użytków rolnych oraz w związku z powtarzającymi się w ostatnich latach niedoborami wody, a co za tym idzie zagrożeniem suszą, celowe jest odtworzenie piętrzeń poprzez przywrócenie zdemontowanych lub nieczynnych zamknięć oraz naprawa umocnień poniżej i powyżej budowli.

W obecnej chwili na budowlach brakuje zamknięć. Zostały one we wcześniejszym okresie zdemontowane z uwagi na ich zużycie w wyniku znacznego okresu ich użytkowania (ponad 30 lat) oraz brak zainteresowania nawodnieniami w ubiegłych latach przez użytkowników przyległych użytków rolnych, a także brak pozwoleń wodnoprawnych na korzystanie z wód za pomocą tych urządzeń. W związku z powyższym konieczne jest ich odtworzenie.
Ponadto lokalnie, na odcinkach powyżej i poniżej budowli, powstały uszkodzenia umocnień budowli oraz umocnień dna i brzegów cieku. Koryto cieku było w przeszłości uregulowane, na większości odcinka cieku podstawy skarp, a także częściowo dno, były umocnione. Umocnienie to uległo zużyciu, w wyniku czego występują lokalne uszkodzenia w dnie i skarpach poniżej i powyżej budowli. Stan ten stwarza niebezpieczeństwo postępowania erozji brzegów i dna rzeki, a także stateczności budowli, stąd wynika konieczność naprawy umocnień i zabudowy wyrw w brzegach.
1. 4  Warunki komunikacyjne
Dojazd do miejsc wykonywania robót przy obiektach jest utrudniony. Bezpośredni dojazd do obiektów z drogi publicznej może się odbywać poprzez drogę łąkową oraz z nieruchomości rolnych (łąk) przyległych do cieku.
Z powyższych względów zaleca się dokonanie oględzin w terenie miejsc wykonywania robót, w celu uwzględnienia wszystkich czynników mających wpływ na prawidłową wycenę oferty.

1.5  Stan prawny
Rzeka Jadwiżynka i Strzeżenica, jak i przedmiotowe urządzenia wodne, są własnością Skarbu Państwa, prawa właścicielskie w stosunku do nich wykonuje Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie. Tereny przyległe do cieku stanowią użytki role (łąki) oraz częściowo lasy państwowe. 
1.6  Parametry budowli i wyszczególnienie prac 
Przepust z piętrzeniem w km 3+900 rzeki Jadwiżynki – element I
Parametry budowli:

a) długość przepustu – 8 m,

b) średnica przepustu – 1,0 m,

c) wlot – dok żelbetowy o świetle 1,0 m i wysokości 2,0 m, ze skrzydełkami – zniszczony,

- prowadnice stalowe – zniszczone

- zamknięcie brak,

d) wylot skrzydełka betonowe,

e) poszur - umocniony płytami żelbetowymi (zniszczony), niżej narzut kamienny.

Wyszczególnienie prac:
a) wykonanie i instalacja nowych prowadnic oraz dźwigarów z ceowników 100 mm (do zamknięć zasuwowych),

b) wykonanie i instalacja zasuw drewnianych w okuciach stalowych wraz z mechanizmami wyciągowymi ze śrubami – sprawdzenie zdolności ruchowej po przeprowadzeniu prób,

c) rozbiórka doku i skrzydełek betonowych na wlocie do budowli oraz wykonanie w ich miejsce nowych - żelbetowych,

d) naprawa umocnień na poszurze i ponurze,

e) wykonanie i instalacja barierek,

f) instalacja tablicy informacyjnej wg wzoru ustalonego przez Zamawiającego,

g) instalacja łat wodowskazowych,

h) wykonanie opasek z podwójnych kiszek faszynowych,

i) wykonanie palisad drewnianych,

j) wykonanie umocnienia z narzutu kamiennego na skarpach (na geowłókninie) oraz w dnie,

k) plantowanie i częściowe darniowanie skarp,

l) koszenie i grabienie porostów na skarpach i w dnie cieku,
m) pozostałe prace związane z wykonaniem zamówienia.
Zastawka w km 8+000 rzeki Strzeżenicy – element II
Parametry budowli:

a) korpus - konstrukcja żelbetowa jednoprzęsłowa,

- światło zastawki – 1,5 m,

- wysokość przyczółków – 2,0 m,

- prowadnice – z kątowników 75 mm,

- zamknięcia – brak,

b) koryto cieku poniżej poszuru – brak umocnień – lewa skarpa cieku przechodzi w skarpę wału przeciwpowodziowego.

Wyszczególnienie prac:
a) wykonanie i instalacja nowych prowadnic oraz dźwigarów z ceowników 100 mm i 80 mm (do zamknięć zasuwowych i szandorowych),

b) wykonanie i instalacja szandorów wraz z okuciami,

c) wykonanie i instalacja zasuw drewnianych w okuciach stalowych wraz z mechanizmami wyciągowymi ze śrubami – sprawdzenie zdolności ruchowej po przeprowadzeniu prób,

d) naprawa powierzchni betonowych,

e) wykonanie kładki obsługowej,

f) wykonanie i instalacja barierek,

g) instalacja tablicy informacyjnej wg wzoru ustalonego przez Zamawiającego,

h) instalacja łat wodowskazowych,

i) wykonanie opasek z podwójnych kiszek faszynowych,

j) wykonanie palisad drewnianych,

k) wykonanie umocnienia z narzutu kamiennego na skarpach (na geowłókninie) oraz w dnie,

l) plantowanie i częściowe darniowanie skarp,

m) pozostałe prace związane z wykonaniem zamówienia.

1.7 Uwagi końcowe
Pozycje przedmiarów i nakładów odniesiono do tablic odpowiednich katalogów nakładów rzeczowych – KNR, KNP i kalkulacji indywidualnej. Szczegółowy opis robót dla poszczególnych pozycji przedmiarów znajduje się nad tablicami oraz w założeniach ogólnych i szczegółowych katalogów oraz w opisie pozycji kalkulacji indywidualnej, a także w niniejszej dokumentacji. Z uwagi na trudny dostęp do miejsca wykonywania prac należy przewidzieć koszty związane z dostarczeniem na miejsce materiałów. Ponadto Wykonawca powinien uwzględnić w cenie zamówienia konieczność użycia sprzętu lub urządzeń pomocniczych. Po zainstalowaniu szandorów i sprawdzeniu prawidłowości ich wykonania należy je zdemontować i przewieźć do miejsca ich składowania wskazanego przez Zamawiającego. Koszty te oraz koszty dojazdów na poszczególne obiekty należy uwzględnić w kosztach pośrednich. W cenie oferty należy uwzględnić wszelkie koszty związane z wykonaniem zamówienia, które ma na celu przywrócenie piętrzeń na budowlach oraz uzyskanie zdolności ruchowej i szczelności zamknięć. Prowadzenie robót nie może spowodować uszkodzenia istniejących urządzeń. Pełną odpowiedzialność z tego tytułu ponosi Wykonawca.
Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu oraz prowadzenia prac w taki sposób, który nie spowoduje niekorzystnego wpływu na stan koryta cieku oraz przyległych nieruchomości.
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